



Baleares

ORGANO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

REDACCION: DANUS
Teléfono: Administración, 1.745
Redacción, 2.078

Palma de Mallorca, Sábado 29 Noviembre de 1941

AÑO III : : NUMERO 10
PRECIO: 25 CENTIMOS
Suscripción mensual: 1 pesetas

EL CAUDILLO recibe a unos OBREROS

MADRID.—S. E. EL JEFE DEL ESTADO Y GENERALISIMO DE LOS EJERCITOS HA RECIBIDO EN AUDIENCIA EN EL PALACIO DEL PARDO AL ALCALDE DE ALCOY ACOMPAÑADO DE UNA COMISION DE OBREROS DE LA FABRICA DE CERRILLAS DE AQUELLA LOCALIDAD QUE HIZO ENTREGA DE UN PERGAMINO - HOMENAJE DE TODOS LOS OBREROS AL CAUDILLO CON MOTIVO DE LA APERTURA DE DICHA FABRICA.

Camara das productores a Alemania

De acuerdo con el tratado celebrado entre el Reich y nuestro Gobierno, han salido ya para Alemania buen número de productores que van a trabajar al país amigo. Los productores españoles distribuirán de las grandes cantidades de que goza la Organización del Frente Alemán de Trabajo. Se les equipará con ropas inmejorables, disfrutará de asuntos que podrán dedicar al deporte, a visitar museos y monumentos, a hacer excursiones y además se les dará una vacación mensual cada año, para venir a España. Las cualidades de adaptación a todas las formas de progreso, en la técnica y en la producción, harán que nuestros productores se asimilen en múltiples enseñanzas que ofrecerá la organización industrial alemana. Otra ventaja de que gozarán los productores que marchan a Alemania es que mensualmente podrán enviar a sus familias el importe de sus ahorros, cuya cuantía será suficiente para que sus familiares puedan atender desahogadamente a sus necesidades.

Ha sido descubierto un matadero clandestino

MADRID.—En las afueras de esta capital ha sido descubierto un matadero clandestino donde se sacrificaban mulos y asnos enfermos.

JEFATURA PROVINCIAL DE PROPAGANDA EMISION DEL PRODUCTOR

Hoy sábado 29 de noviembre de 1941, a las 20'15, las emisiones E. A. J. 13 y F. E. T. 6, radiarán, simultáneamente, la emisión semanal dedicada a los productores todos, patronos y obreros. El orden de la emisión será el siguiente:
1.º Enfermedades del almendra (Continuación).
2.º Cultivo de la higuera (continuación).

El Führer recibe al Ministro de Asuntos Exteriores de España

Berlin. — El Ministro de Asuntos Exteriores de España, don Ramón Serrano Suñer, ha sido recibido por el Führer-Canciller de Alemania en audiencia particular. Asistió a la entrevista el Ministro de Relaciones Exteriores del Reich, von Ribbentrop. También han sido recibidos por el Führer, los Presidentes del Consejo y Ministros de Negocios Extranjeros de Hungría, Bardossy y de Eslovaquia, Tuka; el Vicepresidente del Gobierno rumano, Miguel Antonescu; los Ministros de Relaciones Exteriores de Finlandia, Bulgaria, Dinamarca y Croacia, el Embajador del Japón y el Ministro del Manchukuo.

Para adquirir bombillas se exigirá la entrega de las inservibles

NOTA DEL SINDICATO DEL METAL, MAQUINARIA Y MATERIAL ELECTRICO
Como primer paso hacia la ordenación de lámparas eléctricas en España y a fin de recuperar el material que escasea, el Secretario General Técnico del Sindicato Nacional del Metal ha dictado la adopción de las oportunas medidas para que por los fabricantes no sean suministradas lámparas a los almacenistas sin la previa entrega por parte de éstos de las lámparas viejas y casquillos ajustándose a los siguientes puntos:
1.º Desde el primero de diciembre próximo hasta fines del año en curso será exigido el 30 por 100 de los pedidos como mínimo.
2.º En el primer trimestre del año 1942 el 50 por 100 del pedido como mínimo.
3.º Desde el 1.º de Julio de 1942 en adelante deberán entregar los almacenistas tantas lámparas fundidas o casquillos como soliciten del fabricante, tolerándose asimismo un 25 o 30 por 100 de faltas. En su consecuencia los almacenistas a su vez exigirán de los vendedores al detal la entrega de lámparas fundidas o casquillos en el porcentaje a ellos exigido como porcentaje de compra de dicho artículo. El Sindicato Nacional del Metal solicita de todos la máxima colaboración a fin de que lo más rápidamente posible pueda llegarse al normal abastecimiento del mercado de lámparas eléctricas.

¿Se suspende la línea aérea Londres-Lisboa-El Cairo?

LLEVA TRES DIAS SIN CIRCULAR UN SOLO AVION
LISBOA.—LA ADMINISTRACION DEL PUERTO PORTUCUES DE CABO RUIVO ANUNCIA LA APARENTE INTERRUPCION DE LA LINEA AEREA LONDRES-LISBOA-EL CAIRO, YA QUE DE TRES DIAS ACA NO SE HA REGISTRADO EN DICHO AEROPUERTO NINGUNA LLEGADA DE APARATOS DE LINEA.

Ochenta mil filipinos en el Ejército norteamericano de Extremo Oriente

Shanghai. — Ochenta mil filipinos han sido alistados hasta ahora en las fuerzas norteamericanas de Extremo Oriente, según comunican de Manila.

EL FRENTE DE JUVENTUDES NO OLVIDA A LAS MADRES DE NUESTROS CAIDOS EN LA GUERRA DE LA LIBERACION? FIRMES EN SUS PUESTOS SEGUIRAN EL EJEMPLO DE SUS HIJOS.

Sevilla. — El domingo saldrá para Madrid la primera expedición de obreros sevillanos que van a trabajar a Alemania. TARRAGONA.— Con motivo de cumplirse el primer aniversario del retorno de los monjes cistercienses al Monasterio de Poblet, los monjes de Valdoncella entregaron al prior un maravilloso relicario que contiene el Lignum Crucis que custodiaban. VALENCIA.— 300 cartillas de Ahorro para el Hogar han sido repartidas a sus asociados por la Casa de Asistencia Social del Ramo del Mármol y de la Piedra del Sindicato de la Construcción. Muy pronto se efectuará un reparto similar a los demás ramos del mencionado Sindicato. BADAJOZ.— Ha fallecido en esta ciudad el General de División de la Guardia Civil don Luis Pilar López Caballero, Gran Cruz de San Hermenegildo. Al acto de su entierro asistieron todas las autoridades civiles, militares y jerárquicas del Movimiento. La presidencia del duelo estaba representada por el Director General del Cuerpo. Rindió honores un regimiento de Infantería y un escuadrón de Caballería. OVIEDO.— Una sociedad dedicada al fomento de la Construcción ha sido constituida en esta ciudad con un capital inicial de dos millones de pesetas con terrenos de su propiedad para proceder rápidamente a la construcción de viviendas de tipo económicas y viviendas protegidas.

8 DE DICIEMBRE. DIA DE LA MADRE. EXALTACION DEL CARINO DEL HIJO A LA MADRE FLECHA AZUL, MARGARITA; EL 8. DE DICIEMBRE FESTIVIDAD DE LA INMACULADA HABRAS DE DEDICARLO A TU MADRE.

CAIDOS DE LA "DIVISION AZUL"

CAMARADA GARCIA MAYORAL ¡PRESENTE!
Madrid. — El camarada Bernardo García Mayoral ha caído luchando contra el comunismo en la División Azul. Su breve vida de 21 años sabe de las crueldades rojas durante la revolución. Cuando comenzó la guerra estaba en Navalperal de Pinares. Fué apresado y condenado a muerte en unión de su padre y tres hermanos. Fué salvado en el momento en que los representantes del credo marxista se disponían a ejecutarlo. Su padre cae poco después ametrallado en la calle. Llegada la paz es inscrito en Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. en el distrito de Chamberí y destinado a la Legión José Antonio, donde dá pruebas de su disciplina. Más tarde ingresa como voluntario en el Ejército y sirve en Cuatro Vientos en el arma de Aviación. De allí sale lo mismo que sus camaradas para la División Azul que marcha a Rusia para llevar a las tierras malditas el sentir de la Nueva España. ¡Bernardo García Mayoral! ¡Presente!

De toda España

SEVILLA. — El domingo saldrá para Madrid la primera expedición de obreros sevillanos que van a trabajar a Alemania. TARRAGONA.— Con motivo de cumplirse el primer aniversario del retorno de los monjes cistercienses al Monasterio de Poblet, los monjes de Valdoncella entregaron al prior un maravilloso relicario que contiene el Lignum Crucis que custodiaban. VALENCIA.— 300 cartillas de Ahorro para el Hogar han sido repartidas a sus asociados por la Casa de Asistencia Social del Ramo del Mármol y de la Piedra del Sindicato de la Construcción. Muy pronto se efectuará un reparto similar a los demás ramos del mencionado Sindicato. BADAJOZ.— Ha fallecido en esta ciudad el General de División de la Guardia Civil don Luis Pilar López Caballero, Gran Cruz de San Hermenegildo. Al acto de su entierro asistieron todas las autoridades civiles, militares y jerárquicas del Movimiento. La presidencia del duelo estaba representada por el Director General del Cuerpo. Rindió honores un regimiento de Infantería y un escuadrón de Caballería. OVIEDO.— Una sociedad dedicada al fomento de la Construcción ha sido constituida en esta ciudad con un capital inicial de dos millones de pesetas con terrenos de su propiedad para proceder rápidamente a la construcción de viviendas de tipo económicas y viviendas protegidas.

LA FALANGE SELECCIONA A SUS HOMBRES

A raíz del 18 de Julio se nos acercaron, para acomodarse entre nosotros, verdaderos muchedumbres de españoles. Y su compañía, que sabíamos floja o perversa, fué aceptada. Porque la Falange, precisamente por no ser una farsa o una conveniencia política, quiso en aquellas jornadas y en aquellas horas decisivas, guardarnos en su caliente y apretada, pero reducida hermandad llena de mística y milicia, de servicio y de sacrificio, y señalarles entre aquella angustiosa, catástrofe el anhelo, el modo de sentir, la verdad de una nación sin rumbo, vilipendiada y empujada. Muchos, entonces, penetraron en la Falange, por una puerta falsa. Y arribaron a nuestras filas gentes hipócritas y torcidas, gentes acomodaticias y egoístas, que tenían que ser por fuerza obstáculo para nuestra acción, zancadilla para nuestro afán y tenían que deformar nuestro estilo y nuestra manera de ser.

La Falange lo sabía, lo supo desde el primer instante. Estaba acostumbrada a conocer el color y el movimiento de sus enemigos. Pero tenía que esperar a que los soldados de la Patria y los de su Revolución recogieran los pedazos perdidos de una unidad deshecha, las esperanzas a punto de marchitarse, los hombres sin misión y sin norma trashumantes en la negra y fría intemperie del odio y de la podredumbre y agruparlos en torno a un quehacer y a un destino. Y los hemos tenido entre nosotros aunque fueran traidores. Pero hoy — lo ha dicho el camarada Arrese, Secretario General del Partido — tenemos ya que romper con falsas amistades. Ha terminado ya la etapa de vértigo, la fase de silencio. Nos sentimos hombres de la Falange y con decisión nacional-sindicalista. Con calma, con pulso firme, sin precipitaciones, sin apresuramientos vamos a depurar a nuestra Falange. Ahora, cuando el momento ha sonado dentro de nosotros mismos, la Falange la exige. Porque no hemos sido nunca defensores ni mantenedores de intereses y ambiciones particulares, ni guardadores de espaldas bien abrigadas. Va a empezar la selección de los militantes del Partido, vamos a despojarnos de toda mezcla, de toda tergiversación, de todo disfraz. Vamos a emprender la purificación de la masa y a convertirla en disciplinada, y revolucionaria. El destino de España hace que su Caudillo necesite de falanges que le sirvan y le obedezcan con honradez, con ardor juvenil, con jerarquía de espíritu y con el pensamiento puesto siempre en el medio millón de hombres — las mejores y más puras juventudes españolas — que dieron su vida por una España en la que hubiera más justicia y más amor.

Baleares

Se celebró en Madrid un homenaje a Muñoz Seca

El General Millán Astray descubrió una lápida dedicada al famoso autor
Madrid. — Per la mañana se celebró ayer un homenaje a la memoria de don Pedro Muñoz Seca consistente en el descubrimiento de una lápida en la casa que habitó en la calle de Velázquez con la inscripción: «A Pedro Muñoz Seca. Los españoles». Esta lápida fué descubierta por el General Millán Astray quien invocó el nombre del caído dándose luego vivas a España y al Caudillo. Presenciaron los actos el Alcalde, Ayuntamiento, autoridades, actores, autores y mucho público. Después en la calle de Mejía Lequerique, el Alcalde después de decir que el Ayuntamiento había acordado por unanimidad dar a esta calle el nombre de Pedro Muñoz Seca, buen español y caído por Dios y por España, descubrió una lápida e invocó el nombre del caído. Terminó con los gritos de ritual. A las 12 se dijo una misa en la capilla del Cristo de la Salud a la que asistió el Ministro de la Gobernación, la viuda y otros familiares, actores, autores y amigos de Muñoz Seca.

Sanciones por irrespetuosidad con el Movimiento

MADRID.— Han sido multados con 500 pesetas los vecinos de Cenicientos don José Rodríguez Fernoell, don Arturo Orensanz Parro, por no haber escuchado con la debida compostura el discurso fundacional de Falange. También se ha impuesto la multa de 500 pesetas al vecino de Brunete don Anastasio González Camus, por su conducta anti-patriótica.

Continúan recibiendo donativos para el Aguinaldo de la DIVISION AZUL

MADRID.— Continúan recibiendo en la Delegación Nacional de la Sección Femenina los donativos con destino al aguinaldo de la División Azul cuyas listas quedarán cerradas el próximo día 30. Entre los donativos que se recibieron ayer figura uno de 5.000 pesetas del Comité del Banco de Crédito Local entregado por el jefe de la Casa civil de S. E.

Enlace matrimonial de una hija del Ministro de la Gobernación

MADRID.— En la iglesia de Santa Bárbara se celebró el enlace matrimonial de la señorita Milagros Galarza Ramón con el médico don Antonio Morata Cernuda. La novia entró en el templo del brazo de su padre el ministro de la Gobernación, don Valentín Galarza, que actuó de padrino en la ceremonia. Fué madrina la señorita Amparo Morata, hermana del novio. Entre la concurrencia figuraban el ministro de Obras Públicas, el subsecretario de Gobernación, el director general de Seguridad, el Sr. Goicoechea y todos los directores de servicio del Ministerio. Maestro y Maestra: El Servicio Español del Magisterio te ofrece la revista que tu cultura y tu espíritu falangista necesitan. Esta revista se llamará: SERVICIO: pasión, vigilancia, estímulo, responsabilidad. Fidelidad inquebrantable al signo de José Antonio.

CONSPIRADORES detenidos en Panamá

Panamá. — La Policía ha efectuado varias detenciones de personas acusadas de conspiración contra el Gobierno Laguardia.

Fango y nieve en Rusia



El «General Invierno» hace acto de presencia en los frentes de la campaña del Este con la lluvia, la nieve y el fango. Enemigos que no son capaces de doblegar ni de quebrantar la voluntad, el heroísmo y la capacidad técnica de los soldados de Europa.

¡BUENOS DIAS!

LOS BARCOS

Continuamos de viaje. Al final telegrafiamos.

Los barcos son una hermosa excusa para que las novias cariñosas vayan al muelle a despedir a sus novios y les den besos delante de la mamá. La mamá mira sonriente a su hija y piensa: «Eso es el barco. El barco, con su sirena pavorosa, tiene la culpa. En mis buenos tiempos esto no ocurría porque solamente había barcos... y sin sirena, las pobres».

Perder la vergüenza y perder el barco, son dos de las cosas más pavorosas que le pueden ocurrir al hombre de nuestros días. La vergüenza es difícil volverla a hallar y acaba uno haciéndose estraperlista—una manera de terminar en la cárcel—y el barco hay que esperar a que vuelva y deshacer la maleta y saludar a los amigos que preguntan, entre risas maliciosas, «pero, no te ibas?»

Todos los hombres serios tienen aventuras que contar sobre sus numerosos viajes hechos a través de los mares en un trasatlántico. Las aventuras se llaman Dely o Dory, eran rubias originadas y se pasaron toda la travesía hablando de sus aficiones por la natación y sus ganas de visitar las islas Honolulu en compañía tan simpática y en un barco tan mono.

Esto de que la gente se marca en los barcos es una mentira muy gorda. Uno no recuerda jamás—¡si estaría mareadísimo!—haber visto a nadie que estuviera seriamente atacado por el mareo.

Uno se divierte mucho despidiéndose de los pasajeros. Cuando todavía el barco está cerca saluda tímidamente y grita cosas que nadie entiende. Cuando, lentamente, se aleja la nave, agita los brazos y grita más fuerte todavía. Luego envía besos y se arma el lío. «¿Será aquel del sombrero mi amigo Pedro?» y el supuesto amigo Pedro, por su parte, se dice: «Ya he perdido de vista a mi amigo Jaime. Será aquel del pañuelo blanco. Y se marcha, contentísimo al camarote».

¿Han sido operados Vds. de apendicitis? (Es una hipótesis. Dios quiera que siempre se les conserve en el mejor estado su apéndice). Pues abandonar Mallorca, en el barco, oprime el ánimo como una operación de apendicitis. Ahí, en tierra, de la que se nos arranca poco a poco, entre gritos, risas y lágrimas, se ha quedado algo nuestro. Un trozo de nuestra carne. El anestésico local se lo propinan a uno al llegar de nuevo a tierra y tener que abonar las primera cuenta del hotel.

La sirena ha sonado por tres veces y ustedes, nuestros buenos amigos, tienen que abandonar el barco, deseándonos una travesía feliz. Nosotros agradecemos sus palabras y, con el barco, nos perdemos en la noche.

J.-B. G.

HOY:

Santa Iluminada y San Saturnino, ob.
EL SOL: Sale a las 6'48
Se pone 16'24
LA LUNA: Sale a las 14'18
Se pone 2'29

HACE un cuarto de SIGLO

29 NOVIEMBRE DE 1916
Ha caído un furioso temporal de agua y granizo, acompañado de rayos y truenos.
—En Felanitx se han declarado en huelga los obreros zapateros que piden un aumento de dos pesetas por par.

VINOS DE ORO

Se imponen

Voz del Movimiento C. N. S.

SINDICATO NACIONAL DEL OLIVO DELEGACION PROVINCIAL DE BALEARES

Para dar cumplimiento a lo preceptuado en los órdenes de la Presidencia del Gobierno de fechas 31 de Octubre último y 10 del actual todos los productores de aceite de oliva tienen que presentar la declaración jurada por cuadruplicado de las existencias de aceite que posean ante la Delegación Sindical Local del sitio de donde esté depositado el aceite, los productores del término municipal de Palma lo harán ante esta Delegación Provincial, llenando para ello los impresos que en dichas Delegaciones obren y siguiendo las instrucciones que a cada una de ellas se ha comunicado.

Las declaraciones se presentarán en los cinco primeros días de cada mes, y se fecharán en el día primero, empezándose el día primero de diciembre próximo.

Las declaraciones que se hubieran hecho con anterioridad a la fecha que se indica, no tienen validez y los que hubieran presentado alguna declaración tienen que cumplimentar, la que en la presente se ordena, sujetándose a los impresos que se indican.

Se hace presente que para poder conceder las reservas de aceites que en dichos Ordenes se especifican, será necesario obrar en esta Delegación Provincial las declaraciones correspondientes. Palma, 28 de Noviembre 1941.

El Delegado Provincial del Sindicato Nacional del Olivo.

Jalisco nunca pierde

Administración Principal de Correos AVISO

Se pone en conocimiento del público en general, queda en suspenso la admisión y curso de la correspondencia destinada a la Zona ocupada de Francia, excepto de la que tenga carácter comercial.

Palma de Mallorca, 27 de Noviembre de 1941.

RIALTO
HOY a las 3'30
¡EXITO!



CHARLES VANEL
LIBETTE LANWIN
KYLENE KYLENE

BRIGADA SALVAJE

Un film de emoción incalculable
En Español

JUEVES
La pareja premiada por la Academia de Artes y Ciencias de Hollywood

VIVIAN LEIGH
LAURENCE OLIVIER
en
21 DIAS JUNTOS
En Español

MODERNO
HOY a las 3'30
Programa apto para menores
ROMANCE DE ESTUDIANTES
En Español

VALERIANO LEON en
¡A MI NO ME MIRE VD!
LUNES: LA CANCION DEL VAQUERO. — J. Downs y J. Haley en BAILES Y CANCIONES. En Español.

+ Don Gregorio Barceló Sastre

Médico Titular de Porreras

Falleció anoche a las 8 a la edad de 76 años habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Su afligida hija doña Margarita, hijo político don Pedro Llobera Amer, hermana, hermanos políticos, sobrinos, sobrinas y demás familia al participar a sus amistades tan sensible pérdida les ruegan le tengan presente en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver y al funeral que se celebrará hoy a las once en la iglesia parroquial de Porreras.

El Prelado de esta Diócesis ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Cursillo de formación de mandos del S. E. U.

Conferencia del camarada Luis Ramallo

Ayer tarde tuvo lugar la tercera sesión del Cursillo de Formación de Mandos del Sindicato Español Universitario.

Después de las preces y consigna de ritual, el camarada Delegado Provincial del S. E. U. explicó el tema «Obra cultural y social del S. E. U.»

Comenzó recordando unas palabras de José Antonio que exigen el rigor y la ambición como normas de la juventud falangista.

Solo con resolución y con audacia, dice, podemos los estudiantes del SEU hacer honor a nuestro blasón. Nuestro esne con su ajedrezado de Cisneros sobre su pecho es símbolo de amor a la juventud y con su haz de flechas es símbolo de juventud unida y militante. Juventud y Cultura en la misma heráldica de los días del Imperio.

Traza, en breves frases, los rasgos principales de la vida de la juventud y de la cultura que ambiciona el SEU y recuerda la temprana madurez de los caballeros de las viejas estirpes españolas, llena de sentido de la responsabilidad que hoy el estudiante ha de adquirir en la vida sindical y en la milicia.

Detalla a continuación las obras del SEU en su acción social y termina exponiendo concretamente su misión formativa y cultural.

Seguidamente el Asesor del S. E. U., camarada Luis Ramallo Thomás, pasa a desarrollar su tema:

EL DEBER PROFESIONAL
Exalta la importancia del concepto del deber, tal que da lugar a la división de escuelas filosóficas según la idea que se tenga del mismo. Enuncia la doctrina de las diferentes escuelas, rechazando las subjetivistas que cimentan en el individuo mismo, el fundamento del deber y de algunas objetivistas que se desvían del verdadero sentido por referirlo a objetivos egoístas o falsos e incompletos: escuelas edonista, epicúrea, de Spencer. Entre esta división de escuelas y de criterios brilla con el resplandor de la verdad, el concepto escolástico del deber, según la doctrina católica: el deber es el cumplimiento del fin y esta doctrina nos fija en el mismo tiempo, los fines próximos e inmediatos y el fin remoto, el supremo que da conjunto y fuerza a todos los demás.

Divide nuestros deberes en tres grandes grupos: para con Dios, para con nosotros mismos. Dejando aparte los dos primeros grupos, se fija en el último y entre los deberes que más seriamente nos obligan, está el del trabajo; trabajar, no solamente por la imposición divina en el Paraíso, sino como necesario aprovechamiento de las facultades, es una obligación ineludible que desemboca naturalmente en nuestra vida social, en el ejercicio de una profesión. Y esto nos lleva a considerar la manera de cumplir con nuestro deber profesional. Este empieza ya cuando estamos en el principio, necesario para todas las profesiones, que es la preparación. Nadie llega sin ella a conseguir el dominio de una especial rama de conocimiento, ni aun el genio, que no significa triunfo sin esfuerzo, sino solamente aptitud privilegiada para una disciplina.

Esta preparación hay que conseguirla con el estudio; no hay otro medio y por tanto se concreta el cumplimiento del deber profesional, en el aprovechamiento del tiempo para el cultivo del espíritu. Señala las condiciones que hacen fructífero el

estudio: voluntad, inteligencia, método y constancia.

Cita unas palabras de Silvio Pellico que resumen magistralmente las ventajas del estudio, entendido bajo este aspecto de deber.

Habla luego de la orientación profesional exponiendo la labor que le pertenece al SEU en este sentido. Exposición de las distintas profesiones, prefiriendo su aspecto espiritual y de aptitud al de provecho material.

Habla de la vocación como factor de importancia decisiva en la orientación profesional aunque no debe confundirse con las llamadas especiales que en ocasiones singulares, como de salvación de la Patria, siente la juventud.

Termina entonando un canto al recto ejercicio de la profesión como servicio a España, servicio que los camaradas del SEU deben propagar y realizar como norma y estilo de vida.

Gabanes caballero y niño, muy económicos.
ALMACENES BAUZA

SUCESOS

Ladrones detenidos

Por la Comisaría de Policía han sido detenidos José Pló Piedraflita y Antonio Cifre Ventayol, autores de buen número de robos, entre ellos de una máquina de escribir, una caja de compases, una caja de caudales, neumáticos, sacos vacíos, sacos de carbón, paquetes de clavos, gasolina y otros efectos.

Convictos y confesos fueron puestos los dos aprovechados jóvenes a disposición del Juzgado correspondiente.

ESTUPENDA PELICULA!

FUERTE EN ACCION!
HUMANA Y VIGOROSA

MARTES

SOLDADO PROFESIONAL

con:
VICTOR MC. LAGLEN
y
FREDDIE BARTHOLOMEW
(Protagonista de «Capitanes Intrépidos» y «El Pequeño Lord»)

Producción
20th. CENTURY FOX
— en español —

PROTECTORA

HOY desde las 3'30
EXITO CLAMOROSO

AUSENCIA INJUSTIFICADA

con
LILIA SILVI . ALIDA VALLI
En español
Riguroso estreno

Vías Urinarias

Antonio Alomar
Espta en Bienorragia Eides Sexuales
BIENORRAGIA: Curación definitiva pre-matrimonial Sífilis. Matriz.— L. Vicens (Travesía J Anselmo Clavé); Salones separados. Tel. 2664 y Sindicato. 198

Abastecimientos y Transportes

Rectificación del censo de racionamiento

Normas para la entrega del cuestionario

Apartir del día 29 del actual y hasta el día 6 de diciembre próximo, los titulares de las cartillas familiares y colectivas, incluso los que por su calidad de productores se hubiesen reservado trigo o maíz para su consumo, harán entrega de los cuestionarios que el día 28 les fueron facilitados, en los Hogares de Falange que a continuación se indican, los que a este efecto permanecerán abiertos de 10 a 1 de la mañana y de 5 a 9 de la tarde.

Juntamente con los cuestionarios se entregarán la cartilla de racionamiento. Por los encargados de la recepción de los citados cuestionarios, se procederá a coleccionar los datos facilitados con los que figuren en la cartilla.

Los hogares de Falange que se citan son los siguientes:

- Hogar 1.º Distrito. — Calle de San Felio n.º 12.
- Hogar 2.º Distrito. — Archiducado Luis Salvador 81.
- Hogar 3.º Distrito. — San Felio, 12.
- Hogar 4.º Distrito. — Avenida Alejandro Rosselló, 114.
- Hogar 5.º Distrito. — Aragón núm. 211.
- Hogar 6.º Distrito. — Plaza Progreso, 28.
- Hogar 7.º Distrito. — Calle Wagner (Caserío del Vivero).
- Hogar 8.º Distrito. — Caserío de San Jordi.
- Hogar 9.º Distrito. — Calvo Sotelo, 34 (El Terreno).
- Hogar 10.º Distrito. — Plaza Falange (Vileta).
- Hogar 11.º Distrito. — Son Sardina.

Teniendo en cuenta que por el Ayuntamiento no se han podido eliminar de las cartillas aquellas personas que indebidamente figuran y de las que los titulares de las mismas han solicitado su baja, se tendrá presente al contestar estos cuestionarios que no deben ser incluidas aquellas personas cuya baja se solicitó.

En el caso de cartillas familiares deberán incluirse a toda la familia, comenzando por el cabeza de familia. Los sirvientes domésticos que tengan cartilla de racionamiento separada de la familiar se incluirán en cuestionario aparte.

En los casos de agrupación de personas que no constituyan familia o sea en los casos de colectividades se incluirá en el cuestionario, contestando por cada una todos los datos, a todas las personas que con carácter permanente formen parte de la colectividad, y solamente dejarán de incluirse aquellas cuya permanencia en el establecimiento colectivo tenga carácter accidental, ya que esas personas generalmente estarán incluidas en otra cartilla de racionamiento familiar o colectiva.

En aquellos casos en que por la orma en que se efectúa el racionamiento, las colectividades no tengan cartilla deberán igualmente presentar el cuestionario con aquellas personas que estuviesen en la colectividad.

Se persigue que cada habitante de la Nación figure incluido en una sola ficha, una vez descubiertas las duplicadas y que nadie quede sin incluirse.

Al ser presentados los cuestionarios y previa comprobación con los datos de las cartillas, si se encontrasen conformes se estamparán en estas un sello indicando que se ha hecho entrega del referido cuestionario.

Las cartillas en que no conste que se entregó el cuestionario CARECERAN DE VALOR A EFECTOS DE RACIONAMIENTO DE TODOS LOS ARTICULOS QUE A MEDIANTE ELLOS HAYAN DE ENTREGARSE.

Palma 28-11-41. — El Gobernador Civil Jefe de la Delegación de Abastecimientos. — Firmado: Luis Rodríguez Miguel.

Se prorroga el plazo de rectificación de cartillas

En atención a que no ha sido posible por el Ayuntamiento recoger en el día de hoy las peticiones de baja de cartillas de racionamiento, queda prorrogado hasta el día 3 de diciembre próximo el plazo para excluir, sin imposición de sanción, a las personas que indebidamente figuran en las mismas.

Palma de Mallorca 28 de noviembre de 1941.

El Gobernador Civil-Jefe de la Delegación de Abastecimientos y Transportes de Baleares. — Firmado: Luis Rodríguez Miguel.

Queda suspendida la expedición de cartillas duplicadas

Se hace público para general conocimiento que a partir de esta fecha y hasta nueva orden, queda suspendida la expedición de cartillas duplicadas.

Palma de Mallorca 28 de Noviembre de 1941.—El Gobernador Civil-Jefe de la Delegación de Abastecimientos y Transportes. — Firmado: Luis Rodríguez Miguel.

Palma de Mallorca 28 de Noviembre de 1941.—El Gobernador Civil-Jefe de la Delegación de Abastecimientos y Transportes. — Firmado: Luis Rodríguez Miguel.

Palma de Mallorca 28 de Noviembre de 1941.—El Gobernador Civil-Jefe de la Delegación de Abastecimientos y Transportes. — Firmado: Luis Rodríguez Miguel.

MUEBLES

Fabricación propia
CAPUCHINAS, 31 al 37

Ganga única
1.000 pares señora a 25 pts. p. se suela bonitos y duraderos, en 80 modelos piso suela.
Grandes ocasiones para caballero y niños.

«Calzados Dados»
Anselmo Clavé 19

Visite exposición MUEBLES QUINTANA
GALERA, 3 y 5
FABRICACION PROPIA

CONAC VIEJO VETERANO
OSBORNE

Teoría de una unidad en Extremo Oriente

El Japón tiene que asumir la dirección del NUEVO ORDEN político-social-económico del Lejano Oriente

Este Nuevo Orden traerá incalculables consecuencias para la independencia de los pueblos asiáticos

(Crónica exclusiva para BALEARES)

de GASPAR TATO GUMMING

A la posibilidad de una unidad en Extremo-Oriente se le ha dado recientemente una gran importancia, no solamente en el Japón, sino en Manchukuo y en la Nueva China. Al estallar el...



HIRO-HITO Emperador de El Japón

conflicto chino-japonés, se le concedió una importancia vista desde un punto teórico, pero hoy día constituye un sentido de política nacional en dichos países. En la práctica, la realización de esta unidad no solo determinará la política japonesa hacia el Extremo Oriente sino que establecerá la actitud y acción del Asia Oriental hacia la política mundial. En el antiguo Orden que prevalecía en esta parte del mundo se consideraba como colonia a esta extensa región, pero la implantación de un Nuevo Orden asiático traerá consigo consecuencias incalculables en orden a la independencia social, económica y espiritual del Extremo-Oriente.

Cuando el Comodoro Perry, al mando de una expedición yanqui, llegó al Japón de su feudalismo, reduciendo bajo el poder de la fuerza que se abrieron las puertas al mundo occidental, inició un camino que siguieron Inglaterra, Francia y Rusia, que exigieron la extraterritorialidad y una baja tarifa aduanera. La soberanía del Japón se vio en parte menudada, y no en su totalidad gracias a su desarrollo progresivo, como ocurrió en otros países que carecían de fuerza interna capaz de oponerse al imperialismo occidental.

Un sentimiento racial une a estos países de similares condiciones sociales y completa economía. Las potencias europeas ven con agrado la ruina del Japón como una consecuencia del actual conflicto entre China y Japón. De ahí la ayuda a China contra el imperialismo japonés. Japón ha tenido que experimentar el más grande ataque de las democracias que le obligaron a emplear todos los medios a su alcance para restaurar y reforzar su posición en el mundo. Hoy en día Japón es lo suficientemente fuerte para poder imponerse. Tomando en cuenta la política del Soj Naciente asiáticos. Y como consecuencia de ello, que haya nacido la idea de una combinación entre los países del Extremo-Oriente. Su primer postulado establece reemplazar la servidumbre colonial o neocolonial, negando las adquisi-

siones territoriales y no aceptando indemnizaciones en el nuevo orden asiático. Al comprender y captar este nuevo sentido se llegará en Extremo-Oriente a un entendimiento mutuo y recíproco. Ahora bien bajo las condiciones actuales del mundo ningún país débil puede individualmente mantener con éxito una posición de aislamiento. Sólo cuando varios países, cada uno manteniendo su propia independencia, se apoyen mutuamente en una sola entidad, podrán desarrollar y alcanzar el progreso. Por ello es natural y lógico que países unidos por conciencia racial, por destinos comunes y por proximidad geográfica, puedan unirse en un todo político-económico bajo el cual lleguen a realizar su individualidad contra las inexorables fuerzas que dominan la política y la economía mundial hoy día.

Los «blocks» económicos siempre han sido fórmulas ideadas para enfrentarse contra las depresiones mundiales y se lleva a cabo cuando un país poderoso, a través de su fuerza política y económica, señala su propia área de influencia económica proponiéndose adquirir una posición económica especial y privilegios exclusivos. Tal forma de concepción económica lo señala el Imperio británico en su Conferencia de Ottawa, donde se constituyeron relaciones especiales favorables para Inglaterra, y que ha sido una fuente de descontento para Canadá, Australia e India.

Estados Unidos, hoy día, van camino de la constitución de un «Block» económico Panamericano, contra el cual reaccionan los países de Hispanoamérica. Estos «blocks» no consideran nada las relaciones geográficas o históricas de sus elementos constituyentes.

Bajo el nuevo orden propuesto por el Japón para Extremo Oriente los defectos de los siste-



EL PRICIPE KONOYE Ex-Jefe del Gobierno nipón y el hombre del Pacto Tripartito

mas «blocks» económicos de hoy día serán anulados, y las interrelaciones entre los elementos componentes se basarán sobre la mutua ventaja económica. Cinco consideraciones principales se distinguirán en esta unidad del Extremo Oriente, de otras combinaciones modernas.

1.ª—La estructura económica representará relaciones económicas de áreas geográficas adyacentes. 2.ª—La combinación no se realizará persiguiendo la explotación o provecho unilateral, si no que perseguirá el desarrollo de las cooperativas económicas basadas sobre conveniencias recíprocas de beneficio mutuo

3.ª—El capitalismo individualista y la centralización egoísta serán rectificadas, eliminando el nacionalismo interesado que solo tiene como propósito la explotación material. 4.ª—Este proceso de rectificación del antiguo orden se obtendrá por medio de programas planeados y dirigidos por los miembros competentes de las Juntas Económicas considerando sus respectivos puntos de vista y no desde el punto de vista de la potencia controladora, como sucede en los «blocks» económicos de nuestros días. 5.ª—Siguiendo estas líneas, el comercio extranjero, las finanzas, las inversiones y el desarrollo económico en general deben proyec-



GENERAL HEDEKI TOJO Jefe actual del Gobierno de Tokio y férreo mantenedor de las exigencias niponas en Asia y en el Pacífico

tarse desde un punto de vista colectivo, según las necesidades positivas de toda la estructura. Una organización económica de esta naturaleza, determinará efectivamente con aquellos sentimientos nacionales de inquietud, de las que aún los «blocks» económicos no han podido desprenderse con éxito. Practicamente esta combinación incluirá al Japón, Manchukuo y China de la cual debidas las condiciones de guerra no podrá incluirse en su totalidad. No obstante el territorio asiático, desde Singapur hasta Vladivostok, formarán la unidad inicial después de la actual guerra.

Japón, Manchukuo y China se encuentran en diferentes etapas de desarrollo social y económico. Mientras Japón ha avanzado desde la etapa agrícola a la industrial, los otros dos países son aún agrarios y productores de materias primas. Y bajo estas circunstancias se desarrollará esta unión. Las inversiones del capital japonés en el Manchukuo y China, se efectúan con el propósito de fomentar aquello de que el mismo Japón carece y los beneficios derivados de tales empresas son redistribuidos en los tres países citados, bajo la forma de nuevas inversiones, industrias y actividades comerciales en general.

Actualmente el Manchukuo se encuentra aún en la etapa inicial de su desarrollo, y China, a causa de sus complicaciones, no posee todavía una estabilidad política, social-económica. Siendo esta la situación de estos dos países, es natural que el Japón con su poder y habilidad, asuma la dirección de esta unión, que persigue la formación de una zona exclusiva o inaccesible para otros, y que permanecerá abierta a todos aquellos países que

participen en sus industrias, empresas y finanzas, no como colonias o semicolonias sino como libres países.

Será una combinación que marchará hacia el progreso por que perseguirá un nuevo fin y por ello deberá ser dotada y equipada con la energía necesaria para combatir y vencer cualquier fuerza que se oponga a su progreso.

Jalisco nunca pierde

Colecciona 18.000 palabras no incluidas en el Diccionario

Y LA ACADEMIA LE CONCEDE UN PREMIO DE 10.000 PESETAS

Jaén. — El premio «Conde Cartagena» de 10.000 pesetas que concede la Real Academia de la Lengua, ha correspondido este año al escritor de esta capital y jefe de la Biblioteca Provincial, don Antonio Venceslada, por su segundo «vocabulario andaluz» que presentó a la Academia en el año 1935. El señor Venceslada alcanzó ya el mismo premio en el año 1934, por el primer «vocabulario andaluz».

El que ha obtenido este segundo premio tiene un total de 18.000 palabras, sacadas de la vena popular andaluza, que no están en el diccionario de la Academia.

Funcionario de Abastos, detenido por prevaricación

Valencia. — Ha sido detenido un funcionario de la Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes, por ofrecerse a individuos que tenían solicitudes neumáticas para sus coches, mediante cantidades de consideración, haciéndose pasar por persona influyente en el Negociado.

EDICTO

Augusto Barriosol, de 42 años de edad, de estado soltero, de nacionalidad italiana, que tuvo su Caballería de esta Plaza al objeto de deponer en la causa sumarisima n.º 267 de 1939, que sobre hechos relacionados con el Glorioso Movimiento Nacional se le instruye, significando que, caso de no hacerlo, incurrirá en las responsabilidades a que hubiere lugar. Dado en Palma a 25 de Noviembre de 1941.— El Secretario, José Costa.—V.º B.º El Juez Instructor P. Barón.

“La catolicidad de la Falange”

CONFERENCIA DEL OBISPO MADRID-ALCALA EN EL COLEGIO DE HUERFANOS DE LA GUARDIA CIVIL

Madrid. — En el Colegio de Huérfanos de la Guardia civil se celebró un solemne acto correspondiente al ciclo extraordinario de conferencias del curso de instructores provisionales provinciales del Frente de Juventudes. La conferencia ha estado a cargo del obispo de Madrid-Alcalá, doctor Elijo Garay.

Crónica religiosa

Cuarenta Horas Continúan en Santa Eulalia, en sufragio de las Almas del Purgatorio. Como el día anterior.

Otras funciones Empieza solemnisima Novena en honor de la Inmaculada Concepción de María Virgen Madre de Dios, Patrona de España. Se practicará en las parroquiales e iglesias que a continuación se expresan:

—En la iglesia parroquial de Santa Eulalia se practicará en las misas de 7 y media y de 12 y por la noche, después del Rosario, con meditación y cánticos.

—En la iglesia parroquial de San Jaime durante la Misa de 8. Por la tarde a las 6 y media, Rosario y Novena con sermón por el Rdo. P. Miguel Nicolou, jesuita.

—En la iglesia parroquial de San Miguel, a las 6 y media de la tarde, Rosario y Novena con meditación y cánticos.

—En la iglesia parroquial de San Nicolás, a las 7 y media durante una Misa. Por la noche, a las 7, Rosario y Novena con sermón por el Rdo. Sr. don Sebastián Gayá, Catedrático del Seminario.

—En Montesión, a las 7 de la noche, Rosario y Novena con sermón por el Rdo. P. Roberto Cayuela, S. J.

—En San Francisco, en las misas de 6 y media y 8. Por la tarde, a las 7, con meditación y cánticos.

—En los Sagrados Corazones, en la misa de 6 y media y por la tarde, con solemnidad a las 6 y media.

—En San Felipe Neri, a las 7 de la noche, después de rezado el Santo Rosario.

—En la iglesia del Convento de la Concepción, en la misa de 8, con meditación.

—Por la noche los Hermanos de la Doctrina Cristiana, la celebrarán con gran solemnidad. Habrá sermón.

Virgen A la Virgen de Bellver en la iglesia de Montesión.

Congregación de María Inmaculada y San Luis Gonzaga de Montesión

NOVENA DE LA INMACULADA Hoy a las 7 de la tarde, empezará la novena.

El ejercicio de la novena se hará también en las misas que a las cinco y media y siete y media se celebrarán en el altar de la Inmaculada.

Viernes 5 de Diciembre, empiezan las cuarenta horas en honor de María Inmaculada.

El día 7, último de la novena, antes del sermón solemne imposición de medallas y admisión de congregantes.

FIESTA DE LA INMACULADA Lunes 8 de Diciembre, a las 8 de la mañana, misa de comunión general.

A las 6 de la tarde, rosario, trisagio mariano, sermón, procesión besamanos y despedida a la Virgen Santísima.

Predicará los sermones de la novena el Rvdo. P. Roberto Cayuela, S. J. Martes 9 de Diciembre, de 7 a 9, turno de misas en sufragio de las almas de los congregantes difuntos en el altar privilegiado de la Inmaculada.

A. M. D. G.

Ocuparon la presidencia con el prelado el subdirector general de la Guardia civil, general Piñol, en representación del director general del Frente de Juventudes, camarada Viñeta; jefe de la Escuela Nacional de Mandos del Frente de Juventudes, camarada Pemartín; regidora central del Frente de Juventudes, camarada Julia Alcántara, y otras jerarquias.

Concurrieron representaciones de todas las Ordenes de religiosos y religiosas dedicadas a la enseñanza.

Comenzó el acto con unas palabras del jefe de la Escuela Nacional de Mandos, agradeciendo al Subdirector General de la Guardia Civil su aportación a la brillantez del acto, cediendo para el mismo el espléndido salón del Colegio. Después exaltó la personalidad de ilustre conferenciante.

A continuación el Obispo de Madrid-Alcalá desarrolló su conferencia sobre el tema «La catolicidad de la Falange».

La película de las más bellas canciones JALISCO NUNCA PIERDE.

Se exhumaron en Valencia los restos del teniente de navio don Antonio Guitián

SERAN ENTERRADOS EN MADRID EN EL PANTEON DE LA MARINA

Valencia. — En el cementerio municipal se exhumaron los restos del teniente de navio don Antonio Guitián, caído en septiembre de 1936. Después de una misa, celebrada en la capilla del cementerio, salió el cadáver para Madrid en una furgoneta. En una capilla improvisada en el Ministerio de Marina será depositado. Después recibirá sepultura en el Panteón de Marina.

La víctima se distinguió en la campaña de Africa. Días antes llegó a Valencia para actuar de agente secreto en la guarnición de la plaza y la base naval de Cartagena. La Policía le detuvo, trasladándole a una cárcel flotante. Se negó a declarar y, juzgado por el Comité de Salud Pública, fué condenado a muerte.

AUTOMOVILISTAS Enseñanza chofera y Tr. Carnets Traspasos autos — Altas y bajas Cupos gasolina, etc. Rapidez y economía ESCUELA AUTO TECNICA A. RIZZI. 40 T. 1775

SIEMPRE ANTES DE VENDER SUS JOYAS Y OBJETOS DE ORO Y PLATA consulte precios, en Almacén de Joyería y Platería, San Miguel, 73 entresuelo y se convencerá que PAGA TODO SU VALOR

Se alquila Finca con o sin muebles, con veinticinco dormitorios, espaciosos salones, varias terrazas y mil metros jardín. Informes: Danús, 2.

Gabriel Sampol Homar MEDICO Enfermedades de la Piel Venéreo - Sífilis Horas de visita de 10 a 1 Consultorio: Costa y Llobera, 35-1.º-2.º.—Tel. núm. 1088.

En MADRID únicamente HOTEL ARAGON Núñez de Arce n.º 1

BALEAR MARTES La película de las más bellas canciones JALISCO NUNCA PIERDE con CHAFLAN Un éxito sin precedentes!! — ¡Una plaga de melodiosas canciones cuajadas dentro un asunto de mucha gracia y gran sentimiento! APTO PARA MENORES

DEPORTES

La Selección Española de Fútbol jugará dos partidos de entreno

TENDRAN LUGAR EN MADRID Y VALENCIA

Un árbitro expulsó a siete jugadores; dos porteros, dos defensas y tres medios

Madrid. — En un partido jugado en Antequera entre el club local y el Deportivo Córdoba, el árbitro expulsó a los porteros de ambos equipos y, además a cinco jugadores del Deportivo Antequera, los dos defensas y los tres medios, jugando toda la segunda parte dicho equipo con cinco jugadores.

Madrid. — En su reunión semanal, el Comité de Competición de la Federación Española de Fútbol aprobó la propuesta del Seleccionador de celebrar dos partidos de preparación del equipo español para los días 4 y 18 del actual en Madrid y Valencia respectivamente.

Acordó también imponer algunas sanciones en relación con los partidos jugados el día 23 del actual.

El "fuera de juego" con el jugador en línea

Se asegura que se ha elevado una consulta al supremo organismo de los árbitros españoles para que concrete de una manera clara si el jugador atacante situado en línea se halla o no fuera de juego; es decir, si infringe la regla del "offside" en caso de no tener el número de contrarios que determina la ley, recibir el balón en forma retrasada o proveniente de un contrario.

La resolución se halla en estudio y resultará muy interesante conocerla.

HIPICAS

Visperas de emoción

Indiscutiblemente será mañana una manifestación nueva de las altas emociones que ofrece el deporte hípico. Cuatro carreras aparecen en el programa, estando en ellas los ejemplares más amenos-ganadores, lo que dará a su lucha un interés extremado.

Tres de las expresadas carreras habrán de ser, como de costumbre al trote enganchado, y se ha cuidado la selección de los contrincantes para que la victoria sea disputada al centímetro, mediante los odortunos handicaps que igualan sus posibilidades de triunfo.

La segunda prueba de la tarde, en la que contendrán seis magníficos caballos, algunos de los cuales irán montados por militares, será al galope liso (fuera de Código), y ha sido preparada en vista de las demostraciones de agrado dadas por el público ante la disputada pasada domingo. Veremos si esta vez vuelve a alzarse el premio "Datecuentos", ya que sus competidores se presentarán seguramente con ganas de desbarcarlo.

Todo ello promete la máxima emoción, y por tanto augura para el Hipódromo un lleno rebosante. Las carreras darán comienzo a las dos y cuarto de la tarde.

La próxima Vuelta Ciclista a Cataluña

DURARA 15 DIAS, CON ETAPAS "CONTRA EL RELOJ" Y DE NIVELACION

Barcelona. — El actual director de la Vuelta Ciclista a Cataluña, Sebastián Masdeu, ha manifestado ante algunos redactores deportistas lo siguiente:

"La próxima Vuelta a Cataluña — en el caso que siga interviniendo en su organización — durará quince días, con cuatro jornadas "contra reloj", individualizadas y de equipos; se suprimirán los cambios de velocidad y será obligatorio llevar tubulares igual como se realizó en la XXI edición de esta prueba. Por último, el cabotaje, etapa con nivelación en beneficio de los corredores de categoría inferior.

Vendo Bicicleta en buen estado, tamaño mediano. Razón: Caballería, n.º 27.

COMPRA - VENTA

Gran surtido de motores marinos e industriales, motores accésos pesados, gasolina, gas pobre y eléctricos, embarcaciones para el cabotaje, pesca y recreo, motores industriales nuevos y de ocasión, de 3-5-10 H. P. Informes: Bauzá, San Magín, núm. 1.

El encuentro Mallorca-Baleares

Mucha expectación ha despertado el partido entre blanquiazules y encarnados. Se presume que puede resultar excelente ya que el equipo de Son Canals podrá presentar a todos sus elementos y el Mallorca hará cuanto pueda para salir airoso de este difícil encuentro.

Nos consta que el Baleares piensa presentar una fuerte pelea al Mallorca para ver de conseguir la victoria y demostrar que si no se ha hecho con el título este año, se ha debido únicamente a la fatalidad.

El Mallorca quiere no solo salir imbatido de este partido, sino que desea la victoria pues su presunción es la de acabar el campeonato regional con todos los puntos en su casilla.

La incógnita está pues planteada: ¿Lo conseguirá? El encuentro Mallorca-Baleares es uno de los que pueden empujar a despejarla.

Educación y Descanso

Para mañana domingo, está anunciado el primer partido de campeonato de los equipos pertenecientes a este Grupo, Farmacias contra Metalúrgicos.

Por las preparaciones habidas y por los entrenos a que se han sometido durante esta semana ambos equipos, promete ser de todo interés el choque a delucir.

Los metalúrgicos sin duda van a presentar el mismo equipo que el pasado domingo consiguió hacerse con la copa donada por el presidente del Sindicato del Metal; y los Farmacéuticos no han descuidado con quien deben de enfrentarse y procurarán presentar su mejor equipo. Por informes particulares sabemos que Ramón, Frau, Alemañá, Lozano y Salom, sus mejores puntales, se encuentran en plena forma, y que por tanto se podrán alinear.

POBLENSE-POLENSA

De verdadera final puede titularse el partido que mañana se efectuará en La Puebla entre los dos equipos mejor clasificados del Grupo Pueblos de segunda categoría.

El Poblenso con 12 puntos y el Pollensa con 11, ambos pueden ser campeones; para el poblenso, con un punto de ventaja, el empate le es suficiente para ser campeón; en cambio al Pollensa le precisa vencer aunque sea por la mínima.

El Poblenso en su propio campo no creemos sea batido, pero sus jugadores saben que un empate les priva el paso de la posibilidad de ascender y deben poner todo su entusiasmo para salir victoriosos.

La impaciencia por este partido y la rivalidad deportiva entre pollenses y poblenses es grandiosa, por lo que auguramos un entradón en el campo de Sa Fortalesa de los hinchas de ambos contrincantes y aficionados de los pueblos de la comarca ya que en Peñas y Cafés no se habla más que del partido Poblenso-Pollensa.

RECREATIVO-SOLEDA

Mañana domingo a las 3'30 en el campo del Recreativo se enfrentarán en partido de campeonato los equipos arriba citados.

Es bien seguro quedada la rivalidad de ambos onces el campo del Recreativo se verá concurridísimo.

Regirán precios populares y las señoras disfrutarán de libre entrada.

Recuerde este nombre **CHAFLAN**, no olvide este título **JALISCO NUNCA PIERDE** ambos representan para V. el rato más agradable de su existencia.

Curiosidades de la Liga

Durante las nueve jornadas transcurridas, se han marcado 280 tantos por 89 jugadores distintos, siendo encajados por 25 guardametas, a saber:

- Florenza y Eguía, 24 veces;
- Floro, 23; Pérez (Alicante), 22;
- Echevarría, 17; Nebot, 16; Pío, 15;
- Acuña y Tabales, 14; Colominas, 13; Pérez (Castellón) y Martorell, 11; Argila, 10; Bermúdez y Cheno, 9; Esquivá, 8; Pacheco y Campos, 6; Miró, Martín y Luís, 5; Nogués y Benavent, 4; Ortega, 2, y Marzá, 1.

Los tantos marcados se han repartido de la siguiente forma: 37 en la primera jornada, 36 en la segunda, 30 en la tercera, 29 en la cuarta, 27 en la quinta, 22 en la sexta, 25 en la séptima, 44 en la octava y 30 en la novena y última. El record corresponde a la penúltima.

Inas manifestaciones del seleccionador nacional

«Tengo ya cinco jugadores seguros», nos dice

Los partidos de acoplamiento han de despejar las dudas sobre los otros seis

Charlar con el señor Teus sobre fútbol es muy fácil. Obtener algún anticipo sobre el equipo nacional es tarea más ardua. La responsabilidad que pesa sobre el hombre que ha de elegir los mejores jugadores de España frena su habitual elocuencia.

En la actualidad, el seleccionador tiene ya completa su lista de nombres. Tan completa que sólo espera la aprobación de la Nacional para hacerla pública. Entretanto, no puede adelantar quiénes formarán el equipo.

Los dos encuentros que llama de acoplamiento, y que se jugarán en Madrid y Valencia, están impuestos por la necesidad de establecer una firme base para la alineación definitiva.

Teus tiene ya elegidos cinco jugadores que formarán en el equipo nacional. Estos cinco jugadores no acrecentarán ni disminuirán sus posibilidades con los dos partidos de acoplamiento.

Afirma Teus que tienen probados méritos en sus brillantes actuaciones y no necesitan de diplomas conquistados en un solo encuentro. El los ha seguido con particular atención hasta llegar al convencimiento pleno de que ellos, y no otros, pueden defender eficazmente su puesto en el equipo español de selección.

Estos cinco jugadores actuarán en ambos partidos, que para ellos tiene un más acusado sentido de acoplamiento, puesto que sólo se trata de verles al lado de los que ofrecen alguna duda.

Del resto de los jugadores que compondrán los dos equipos saldrán los seis que faltan en la selección nacional y los suplentes.

Es necesario aclarar que estos dos encuentros de acoplamiento no constituyen las dos asignaturas de una oposición a internacionales.

También tiene anotados Teus los seis que, a su juicio, reúnen mejores condiciones. Pero el desarrollo de la Liga ha permitido afirmar a unos y dejar a otros en tierra movediza. Los de gran calidad y leve descenso de forma se han equiparado a los que, acudando menos clase, parecen llegados al vértice de sus posibilidades físicas.

En Madrid formarán todos estos jugadores en distinta alineación a la de Valencia si las incógnitas siguen sin despejar. Quiere evitar el señor Teus la lucha entre algunos elementos, que le privaría de verles con su más conveniente desenvoltura.

Esto es cuanto puede anticipar el seleccionador nacional antes de que la lista presentada tenga la aprobación oficial de la Federación Española de Fútbol.

Galería deportiva



¿Quien no conoce a Serra el notable centro medio del Manacor? Toda la afición sabe ya de las excelencias de su juego efectivo sin filigranas.

Durante el desarrollo de la anterior temporada ya dijimos era el alma del equipo de Manacor y que iba con paso decidido a situarse en un puesto muy envidiable en el escalafón futbolístico.

Este año podría Serra haber comenzado a recoger el fruto de sus brillantes y regulares actuaciones. Tuvo ofrecimientos del Barcelona para desplazarse para jugar en el equipo catalán, pero comprendió que necesitaba una preparación más sólida y decidió quedar en Mallorca. Las miradas de todos los cazadores se dirigen hacia Serra, que si bien hoy ocupa el delicadísimo puesto de medio centro, no dejaría de ser un «buenísimo» medio ala.

Serra es además y sobre todo excelente deportista.

Jalisco nunca pierde

PELOTA VASCA

Frontón Balear

Resultados de ayer tarde

Quinielas: Lloco-García, 1-4, 36'00; Lloco-Marcue 6-1, 27'00; Echave-Echevarría, 5-4, 83'00; Rosales-Echevarría, 1-4, 44'00; Garmendia-Isasi, 1-5, 55'00.

Partidos: Jesús-Marcue (blancos) 30, Ortego II - Urrutia 18. Echevarría - Echave (azules) 30. Guruceaga-Modesto (26). Eizarralde-Isasi (blancos) 35, Garmendia-Trecet 33.

ROMA.—Resultados de los partidos de fútbol correspondientes al campeonato italiano:

Bolonia-Venecia, 0-1; Trieste, 1-Nápoles, 0; Roma, 2-Florenza, 2; Lazio, 2; Ambrosiana, 2; Turín, 2-Modena, 0; Juventus, 3-Atalanta, 2; Milán, 2; Génova, 0.

El partido Liguria - Livorno ha sido suspendido por hallarse en malas condiciones el terreno de juego.

BERLIN.— El campeón olímpico de remo, Hugo Strauss, ha fallecido en esta capital. Se clasificó campeón en dos pruebas olímpicas y era poseedor de una medalla de oro.

LAMBURGO.—El tradicional encuentro de fútbol entre Alemania del Norte y Suecia del Sur, ha terminado con una victoria fácil de los jugadores alemanes por tres tantos a dos.

Sin embargo, en el primer tiempo los jugadores suecos tuvieron grandes aciertos y lograron marcar los dos únicos goles a su favor. Asistieron al partido veinte mil espectadores.

BUDAPEST.— Resultados de los partidos de fútbol correspondientes al campeonato húngaro:

Újpest, de Budapest, 4-Grosswerdein, 0; Ferenjarsk, 6-Salgotarjan, 0; F. C. Szeged, 1-F. C. Gamma, 2; Klausenburg, 1-Navag, de Budapest, 2.

RESBURGO.—Los combates de boxeo entre las selecciones nacionales de Eslovaquia y Croacia han terminado en empate.

FUTBOL :: Mañana a las 3'15

Los eternos rivales

Mallorca = Baleares

CAMPO BUENOS AIRES

Velódromo de Tirador

DOMINGO 26, A LAS 3 TARDE

Gran match tras moto

y otras carreras

Precios:

Entrada única, 3'00 ptas. Militares y niños, 1'00 id. Señoras entrada gratis

R. S. HIPICA DE MALLORCA

Domingo, 30 A las 2'15 tarde

4 EMOCIONANTES Carreras de Caballos

Emocionante Final Campeonato entre Campo Sa Fortalesa - La Puebla Mañana a las 3'15

C. D. Pollensa = U. D. Poblenso

ESPECTACULOS

La extraordinaria función de esta noche de "Educación y Descanso"

«La Tabernera del Puerto», a precios populares

Esta noche a las nueve y media tendrá lugar en el Teatro Lírico la extraordinaria función popular que la Agrupación Artística de «Educación y Descanso» dedica a los obreros y productores todos de nuestra ciudad.

Como es sabido, será puesta en escena la preciosa zarzuela en tres actos, del Maestro Sorozábal «La Tabernera del Puerto», tomando parte Francisca Bosch, Catalina Torrandell, Juan Vives, Oscar Pol, Juan J. Nadal, Miguel Vidal, Juan Roca y demás primeras partes y coros. La orquesta de 40 profesores, será dirigida por el maestro Dalmau.

Todo hace presumir un gran éxito. A punto cuantos ingredientes son necesarios para lograrlo —artistas, decorados, vestuarios— la venta de localidades prosigue animadísima durante todo el día en taquilla. Los precios de aquéllas son popularísimos: butaca con entrada, 2'50 ptas.; entrada general 0'50 ptas.

Los que integran la Agrupación Artística de «Educación y Descanso» habrán de recibir esta noche, seguramente, inequívocas muestras de simpatía con su benemérita actuación que es acogida por doquier de manera singular entre los obreros y productores todos, a quienes va especialmente dedicada.

che, seguramente, inequívocas muestras de simpatía con su benemérita actuación que es acogida por doquier de manera singular entre los obreros y productores todos, a quienes va especialmente dedicada.

Jalisco nunca pierde

CARTELERA

TEATROS
LIRICO. — A las 9'30. Agrupación Artística de «Educación y Descanso» pondrá en escena «La Tabernera del Puerto».

CINES
ACTUALIDADES. — Semana cómica, variedades y noticiarios.

ASTORIA. — Películas cortas y «Error de corazones» (estreno).

BALEAR. — «Un alto en el camino» (estreno) y otras películas.

BORN. — «El Sueño de Butterfly» (estreno) y otras películas.

LIRICO. — «La Reina Cristina de Suecia» y otras películas.

MALLORCA. — Noticiarios, y «Jaque al Jaque».

MODERNO. — «A mi no me mire usted» y «Romance de estudiantes».

MODERNO (Sta. Catalina). — «Romance de estudiantes» y «A mi no me mire Vd.»

ORIENTAL. — «La última falla» y «Caballero por un día».

PRINCIPAL. — «Blanca Nieves y los siete enanitos» y otras películas.

PROTECTORA. — «Ausencia injustificada» (estreno) y otras películas.

RIALTO. — «Brigada salvaje» (estreno).

VICTORIA (Santa Catalina). — Complementos y «Brigada salvaje».

EXITO de "Sin novedad en el Alcázar" en Estocolmo

Estocolmo. La película «Sin novedad en el Alcázar» ha sido proyectada en uno de los más importantes cinematógrafos de la capital sueca. La película obtuvo un éxito enorme.

MUSICALES

IV Concierto de la Filarmónica Balear

Mañana domingo a las 11'30, en el Cine Born la Sociedad Filarmónica Balear — Orquesta de Cámara— dará su IV Concierto de la temporada interpretándose el siguiente programa:

Primera parte
I.—Sinfonía-Concertante en mi bemol Mayor-Ch.—Bach.

a) Allegro.
b) Andante.

c) Tempo di Menuetto.
Solistas: Violinistas: Sres. Portas y Pons. Oboe: Sr. Verdú.

II.—Suite Mallorquina.—A. Noguera.

a) Sonata.
b) Canción.
c) Flor de Mirto-Danza.
d) La Balanguera-Popular.

Segunda parte
III.—Concierto en do mayor, para flautas, piano y orquesta. —Mozart.

a) Allegro.
b) Andantino.
c) Rondo.

Solistas - Flautas: Sres. Martorell y Moragues. Piano: G. Juan.

JALISCO NUNCA PIERDE otra maravilla del cine mexicano.

CINE

Estrenos

ASTORIA
«Error de corazones» Película alemana Marca Hiaf. Intérpretes Paul Hartmann, Leny Marenbach y Hans Soauker. Doblada al español.

Una entretenida película, fotografiada con la maestría de los alemanes. Al reducir las dimensiones de las cintas ha salido francamente beneficiado el conjunto porque las escenas se suceden con rapidez y la acción gana en ritmo. Destaquemos de ella la interpretación, y digamos que el asunto sencillo, sin graves complicaciones, es seguido con agrado por el público al que, apenas conocida, es simpática la figura central, una muchacha enfermera que trabajó tres años al lado de un médico famoso del que está enamorada, y que, en una misma noche sabe lo imposible de este amor y halla el de un joven aviador que sufrió el terrible «flechazo».

Vimos un interesantísimo documental, «Hierro en Vizcaya» y las Actualidades UFA con emocionantes escenas de los actos celebrados en Madrid en memoria del Fundador de la Falange.—J.

En Valencia estrenó, con éxito, la Compañía titular del Teatro Eslava, «Las Tres Marias», comedia original de doña Pilar Millán Astray.

En Valencia, donde actúa la Compañía de Lina Santamaría y Juan Beringola, se anuncia la reposición, por esta interesante pareja, de «Más fuerte que el amor», con asistencia de don Jacinto Benavente, su ilustre autor.

ACTUA con éxito en el Vital Aza, de Málaga, la compañía de comedias de Jenaro Guillot, que ha puesto en escena como homenaje a Muñoz Seca, la comedia del ilustre escritor «Trastos Viejos». A la representación asistió gran cantidad de público.

RAFAEL Barden saldrá de nuevo a provincias como primer actor y director de la compañía de comedias, cuyo elenco encabezan Laura Pínicos, Ricardo Merino y Lu-s de Arnedico.

Iniciarán su gira con un repertorio en el que figuran los últimos éxitos —«...Y Amargaba», «Chiruca», «Vive como quieras», «Edición Extraordinaria» y un buen número de grandes títulos nacionales y extranjeros.

SEGUN un reportaje de «Digame!» an sido estrenadas en Madrid 120 obras teatrales. De ellas diez en verso y siete líricas alcanzaron las cien representaciones.

Fueron las primeras: «Lo increíble», «Mosquita en Palacio», «Ella no se mete en nada», «Tuyo y Mío», «El Tío Miseria», «La casa de los brujos», «Un hijo, dos hijos, tres hijos», «En mi casa mando yo», «Chiruca» y «Los ladrones somos gente honrada».

Las líricas, fueron: «Ladronas de amor», «Las Calatravas», «La Zapatería», «Manuelita Rosas», «Maravilla», «La canción del Ebro» y «Yoia».

Hoy de tres a nueve NOTICARIO UFA VARIADAES RAMON NOVARRO —en— JAQUE AL JEQUE (En español) DOMINGO PROXIMO Marta Eggerth en ALONDRA

SALON MALLORCA

«Un salto en la Historia»

Madrid. — En el aristocrático teatro Infanta Beatriz se proyectó privadamente, la glosa poética titulada «Un salto en la Historia» film «Edicel», conmemorativo al centenario de Pizarro, original de Francisco de Aizpuru, dirigido por Amando y Osorio y con artitura del maestro Rebollo, que interpreta la Orquesta Sinfónica de Madrid.

Fueron invitados de honor el embajador del Perú y sus agregados diplomáticos. También asistió el arte.

Los millones de Polichinela

Un film de GONZALO DELGRAS

La película de la juventud y el optimismo

FASTUOSA PRESENTACION RISAS Y ALEGRÍAS DE LA JUVENTUD EN EL MARCO AMABLE DE LA VIDA COLEGIAL

SARASATE

el film cumbre de la temporada PRONTO EN ESTE SALON

TEATRO

Toda la crítica madrileña, sin excepción alguna, se rinde en elogios ante la nueva producción de don Jacinto Benavente, estrenada en la Zarzuela por la formidable Compañía que ha unido en la cabecera de una misma cartelera el nombre de cuatro prestigios de nuestra escena: Concha Catalá, Carmen Carbonell, Manuel González y Antonio Vico.

La crítica ve en esta comedia la prolongación de una tesis ya iniciada por el ilustre autor en «Lo increíble» al enfrentar lo limpio y puro del hogar con lo torpe y vil de la extraña maledicencia.

«El poder técnico del comediógrafo— dice Marquerie— es tal, que no necesita recurrir a ningún ardid inverosímil para resolver una situación. Es un pedazo visceral, palpitante, latente, un pedazo de vida auténtica lo que lleva al escenario.»

«La obra es fiel espejo de la maestría benaventiana»— dice Sánchez Camargo.

«El éxito alcanzado— asegura «Arriba»— fué rotundo, de apoteosis.»

Jorge de la Cueva escribe: «...cuando no hay movimiento material en escena, hay movimiento interno y los personajes manifiestan su manera de ser y de sentir en una actuación constante, en choque de unos contra otros, en una ininterrumpida acción sentimental.»

El ilustre autor hubo de salir en todos los actos entre vítores y aplausos, viéndose obligado, al final, a dirigir la palabra a los espectadores, conmovido por la demostración de admirativo afecto que el público le rendía a su talento.»

Otra de las cosas que resalta la crítica es la actuación de Concha Catalá, a quien califican de indiscutible primera actriz de nuestra escena.

En Valencia estrenó, con éxito, la Compañía titular del Teatro Eslava, «Las Tres Marias», comedia original de doña Pilar Millán Astray.

En Valencia, donde actúa la Compañía de Lina Santamaría y Juan Beringola, se anuncia la reposición, por esta interesante pareja, de «Más fuerte que el amor», con asistencia de don Jacinto Benavente, su ilustre autor.

ACTUA con éxito en el Vital Aza, de Málaga, la compañía de comedias de Jenaro Guillot, que ha puesto en escena como homenaje a Muñoz Seca, la comedia del ilustre escritor «Trastos Viejos». A la representación asistió gran cantidad de público.

RAFAEL Barden saldrá de nuevo a provincias como primer actor y director de la compañía de comedias, cuyo elenco encabezan Laura Pínicos, Ricardo Merino y Lu-s de Arnedico.

Iniciarán su gira con un repertorio en el que figuran los últimos éxitos —«...Y Amargaba», «Chiruca», «Vive como quieras», «Edición Extraordinaria» y un buen número de grandes títulos nacionales y extranjeros.

SEGUN un reportaje de «Digame!» an sido estrenadas en Madrid 120 obras teatrales. De ellas diez en verso y siete líricas alcanzaron las cien representaciones.

Fueron las primeras: «Lo increíble», «Mosquita en Palacio», «Ella no se mete en nada», «Tuyo y Mío», «El Tío Miseria», «La casa de los brujos», «Un hijo, dos hijos, tres hijos», «En mi casa mando yo», «Chiruca» y «Los ladrones somos gente honrada».

Las líricas, fueron: «Ladronas de amor», «Las Calatravas», «La Zapatería», «Manuelita Rosas», «Maravilla», «La canción del Ebro» y «Yoia».

Cliché literario de "Los millones de Polichinela"

JUVENTUD, DIVINO TESORO

Una película jovial, optimista, risueña, un film de juventud; un lindo y amenísimo cuadro de internado y de vacaciones; un film al modo norteamericano, lleno de fresca y fragante modernidad, de alegría y de simpatía; todo eso es la nueva superproducción Cifesa «Los millones de Polichinela», creación de Gonzalo Delgrás.

Los aficionados a este género de películas dinámicas y amenas, aquí tendrán una obra de su gusto. Las lindas muchachas que desfilan por esta película dejarán un claro recuerdo de agrado al reflejo de plata y de luna de la pantalla, entre la elegancia de nuestros primeros cinemas.

«Los millones de Polichinela», se estrena el próximo lunes en el cine Born.

BELLEZAS DE ESPAÑA

Toda una primavera de caras bonitas veremos lucir en la nueva película Cifesa, dirigida por Gonzalo Delgrás, «Los millones de Polichinela». Junto a las hermosuras despampanantes de la novísima estrella Marta Santaolalla y de la gran artista María Luisa Gerona, esplenderán las noveles bellezas premiadas en diferentes concursos organizados por la marca Cifesa y singularmente las triunfadoras del concurso nacional Aurora Royo, y de Valencia en 1940, señoritas Amelia Navarro, Amparito Bovi y Olga Poliakov. En esta bellísima cinta juvenil, debutará también el galán aclamado por el público dictaminador, Andrés Astruels.

Como podemos ver, toda una lluvia de estrellas, todo un certamen de primores, será el nuevo film «Los millones de Polichinela»: plantel de bellezas de España, para lucimiento de nuestra producción nacional en marcha.

NEUE ESTRELLA

Una estrella nueva surge en nuestro firmamento cinematográfico: Marta Santaolalla, elegida para protagonista, con Luis Peña, de la nueva película Cifesa, dirigida por Gonzalo Delgrás, «Los millones de Polichinela».

Bella y artista Marita Santaolalla va a causar en nuestro

público la impresión gratísima de todo un gran descubrimiento cinematográfico. «Los millones de Polichinela» ya ha quedado hace unos días terminada, y a juzgar por las noticias que nos anticipan sobre este film modernísimo e interesantísimo, deseamos sea llegado el momento de poderlo admirar y aplaudir. Marta Santaolalla será una sorpresa y un éxito.

CARAS BONITAS

Esa será nuestro nuevo fim, moderno y español, «Los millones de Polichinela» de Cifesa-Producción que el inteligente director Gonzalo Delgrás acaba de realizar.

Caras bonitas, manojos de bellezas, será esta película bella y jovial: película de la juventud, el optimismo y la gracia.

Interpretada por Marta Santaolalla, Luis Peña, Manuel Luna, Manuel González, María Luisa Gerona y todo un espléndido ramillete de bellezas juveniles, «Los millones de Polichinela» serán... los millones que van a ganar productores y empresarios con esta linda cinta excepcional, que se estrena el próximo lunes en el Cine Born.

La película de las más bellas canciones JALISCO NUNCA PIERDE.

Taurinas

UNA TIENDA

En la ganadería de don Victor Marín, en Fernán-Caballero (Ciudad Real), se ha verificado en estos días la tienda de vacas y becerros de la nueva cruce de Clairac (antes Parladé), que ha constituido un gran éxito por la bravura y nobleza que demostraron las reses.

Dirigido la faena Pedro Barrera, y asistieron varios novilleros, que, como Barrera, fueron muy aplaudidos y agasajados.

¿SE HA MALOGRADO LA TEMPORADA DE CARACAS?

Por dificultades para el transporte de toros españoles, la empresa de Caracas ha decidido organizar las corridas con toros de aquel país. En vista de ello, varios toreros que pensaban cruzar el charco, entre los que se encontraban Gallito y Belmonte, han decidido no hacerlo. La cosa se ha puesto fea a Andrés Gago.

UN CASO CURIOSO

El día 24 de septiembre de 1894 se celebró en Valladolid la tercera corrida de feria, siendo los matadores Guerrita y Reverte, con ganado de Veragua. Cuando finalizaba la lidia del tercer toro, comenzó a llover, teniendo que ser suspendida la corrida cuando se daba suelta al cuarto. El público no se movió de la plaza, Cesó por fin la lluvia y el presidente ordenó que continuase la lidia, pero ésta no pudo celebrarse por haber desaparecido de la plaza todas las cuadrillas.

Por tal acto, la presidencia ordenó a una pareja de la Guardia civil la detención de los matadores, los cuales, vestidos aún en trajes de luces, ingresaron en la cárcel.

Ahora que, dada la calidad de los diestros, presumo no estarían mucho tiempo.

EL BOMBERO TOREERO OPERADO

Como consecuencia de la cogida sufrida por el Bombero Torero en Zaragoza, ha tenido que ser operado en Madrid, pues sufría una lesión interna producida por el fuerte golpe recibido.

PRADOS PARA LA EMPRESA MADRILEÑA

La empresa madrileña ha adquirido unos prados en El Escorial y a ella ha enviado una novillada de Arturo Sánchez Cobaleda, recientemente llegada de Salamanca. Próximamente enviara otra corrida de Villamarta, que ya es esperada y asegurado que ya pastan en aquellos prados una corrida de Terrones y otra de Juan Belmonte.

Todo este ganado es de esperar se ponga en condiciones para comenzar la temporada de 1942.

100 Exhibiciones llevan dadas hasta hoy de

BLANCA NIEVES

Y LOS SIETE ENANITOS

5.ª SEMANA PRINCIPAL

¡Últimos días de proyección. Sin reestreno esta temporada!

MAÑANA

FUNCION MATINAL a las 11

Butaca: 2 ptas. - Preferencia 1

Paraiso: 0'50 ptas.

¡Vuelve triunfal!

DANIELLE DARRIEUX en

KATIA

BORN Todos los días

EL MAYOR EXITO DEL AÑO

El sueño de Butterfly

Triunfo apoteósico de la famosa diva

MARIA CEBOTARI

LUNES GRAN SOLEMNIDAD

CIFESA presenta a Luis Peña

MARTA SANTAOLALLA

MANUEL LUNA y MARGARITA ROBLES en

Los millones de Polichinela

Un film de GONZALO DELGRAS

La película de la juventud y el optimismo

FASTUOSA PRESENTACION RISAS Y ALEGRÍAS DE LA JUVENTUD EN EL MARCO AMABLE DE LA VIDA COLEGIAL

SARASATE

el film cumbre de la temporada PRONTO EN ESTE SALON

Teatro Lírico "LA TABERNERA DEL PUERTO" Butaca con entrada 2'50 pts. Hoy Sábado a las 9'30 noche Entrada general 0'50

por la Agrupación Artística de EDUCACION Y DESCANSO

El Himno de la Falange canción de guerra y de amor

La idea de escribirlo surgió hace seis años al final de un acto público Se cantó por primera vez, en el Cine Europa, el 2 de Febrero de 1936 Por Rafael Salazar Soto

La idea de que la Falange, naciente por aquellos días, tuviese un himno para ser cantado en las grandes solemnidades y al final de los actos públicos, frecuentes entonces en Madrid y en provincias, surgió ahora hace seis años, al término de un mitin celebrado en la capital de España, José Antonio, a quien uno de sus más íntimos camaradas habló de este asunto, aceptó la sugerencia inmediatamente y prometió ocuparse de que Falange tuviera pronto «una canción de guerra y de amor», como él la llamó desde el primer momento que no fuese demasiado pretenciosa.

Días después, el 3 de Diciembre, en la cueva de un establecimiento de la calle de Miguel Moya, nació el himno, que bien pronto había de tener, como predijo el Fundador, acompañamiento de pistolas y tamborileo de ametralladoras. La escuadra de jóvenes poetas —Foxá, Alfaro, Ridruejo, Sánchez Mazas...—reunida en torno a José Antonio y al que todos llamaban «canciller», don Pedro Mourlane Michelena guardados por Agustín Aznar y Luis Aguilar, que fueron encargados de no dejar salir a nadie hasta que estuviese el himno escrito, escuchó la música que el propio Tellería, su autor, interpretó al piano. Un «monstruo» sirvió de base para cantar adaptándose a las notas, que se repitieron varias veces, a fin de que los poetas precisaran la medida de los versos.

El joven Capitán dió las normas generales de lo que el himno debía ser conforme a su criterio. Una canción alegre, risueña y sin odios para el enemigo; un himno que no resultase excesivamente solemne, con alusiones a la novia, a los caídos por España y a la victoria y la paz. Después anunció que traía pensados ya dos versos. Estos:

«Traerán prendidas cinco rosas,
las flechas de mi haz».

Fué Dionisio Ridruejo quien completó esta estrofa, la tercera, escribiendo los dos primeros versos:

«Volverán banderas victoriosas
al paso alegre de la paz».

Por cierto, que hasta dar con la palabra «alegre», hubo un pugilato de adjetivos, porque cada poeta proponía uno distinto ya que Ridruejo entregó el verso sin concluir. Para continuar, puesto que sólo había escrito «al paso...», se propu-

sieron «fuerte», «recio», y «alegre», que resultó el elegido por José Antonio.

De los versos iniciales, fueron autores, con el Fundador, Alfaro y Foxá, pareciéndoles a todos bien y siendo aprobados por Rafael Sánchez Mazas, que actuaba de crítico. Simultáneamente iban trabajando los demás entre las discusiones de todos, que opinaban acerca de cada estrofa. Fué la segunda la que costó más trabajo, porque, con arreglo al plan convenido, era la que tenía que exaltar a los que dieron su vida por la Falange, es decir, por España. En ella colaboraron casi todos los reunidos y no estuvo terminada hasta el siguiente día.

Quedaban, por último, los versos finales. Aquellos que comienzan con:

«Volverá a reír la primavera...»

expresión de la confianza en el triunfo. Mourlane Michelena corrigió la segunda estrofa que figuró en el texto primitivo y decía así:

«Y será la vida, vida nueva»

sustituyéndola por esta otra:

«Que por cielo, tierra, y mar se espera»

Allí mismo, antes de abandonar el local, se cantó acompañado al piano, por vez primera el Himno de la Falange. En público, se dió a conocer, cantándose ya por todos los falangistas, al término del mitin celebrado en el Cine Europa, días antes de las elecciones que dieron el poder a las izquierdas, el día 2 de Febrero de 1936. Se difundió rápidamente aquella canción de guerra y de amor, que tantas veces tuvo el acompañamiento de pistolas de que hablase José Antonio y que meses después se entonaría en los frentes de combate. Pero no siempre se difundió el texto auténtico, debido a dificultades para impresionar un disco o editar letra y música como había ordenado José Antonio. Ridruejo, a quien el Alzamiento sorprendió en zona nacional, fué quien prestó el gran servicio de hacer las ediciones correspondientes, gracias a una copia del original que a su hermana había regalado Pilar Primo de Rivera y que desafió toda clase de registros policíacos.

Y esta es, relatada, a grandes rasgos, para recuerdo de muchos en este aniversario de su nacimiento, la historia falangista del himno que José Antonio quiso que fuese «canción de guerra y de amor».

Reivindicación de lo cursi

II
La Provincia desaparece, señores. Claro que el color local no desaparecerá por ahora o tal vez nunca; los matizes son difíciles de borrar. El provincianismo como tal no existirá dentro de algunos años y el día en que algunas muchachas de la buena sociedad —por ejemplo— que fuman pitillos sin ganas —porque en la Península todo el mundo ya fuma, dicen— dejen de fumarlos, ese día el provincianismo de que hablamos habrá dado un gran paso hacia su extinción.

Las miopías de vecino y los odios de pariente no se borrarán nunca porque el hombre se civiliza porque en el fondo sus sentimientos son los mismos de siempre pero no podemos menos de pensar, entre otras cosas, que nuestra juventud está dispuesta a no considerar la falta de timidez como pecado. La difusión que han experimentado el ciclismo y el Baloncesto femeninos es una buena prueba de ello.

Reflexionándolo bien y llegando a las últimas conclusiones pensamos que sería una lástima. Ni Julián Sorel, ni el inefable protagonista de «la Chartreuse de Parme», —que no tiene nada de Clark Gable— hubieran existido hoy. Para la Humanidad hubiera sido una falta de la que no podríamos consolarnos nunca!

Quedamos pues, en que la Provincia no existe o está próxima a desaparecer. Así podemos tratar algunos temas, tícidamente «tabú» hasta ahora, sin temor a escandalizar a la gente que no sabría perdonar estos peccadillos de juventud de algunos escritores locales que se meten en honduras y, en alas de su juvenil audacia o bendita ausencia de timidez, —en el fondo una fresca ingenuidad— tratan de lo que desconocen o de los que con una encantadora buena fé y pedantesca aplicación de «Juanito», nos descubren al «poeta salmantino Fr. Luis de León» o que «amateur» es una palabra francesa. Escritores así tiene que haberlos; por algo se empieza.

«Deberían escribir en una página infantil donde pueden descubrir al Quijote y a Gonzalo de Córdoba impunemente» —se me objetará.

Pero, señores míos, Tengamos en cuenta que muchísimos, si no todos, de los escritores consagrados por la fama no se atreverían por nada del mundo a reunir en un libro a «dodos» sus escritos aparecidos en los comienzos. Este afán de publicar en algunos escritores jóvenes y —aun no tan jóvenes— queda pronto frenado al aparecer sus obras en letras de molde. El público y la crítica, alguna sonrisita o un retintín se encargan de ello.

No aguceis, por lo tanto, vuestro envenenado estilete, gente sesuda y biliosa. Antes bien haced ejercicio. Un poco de cultura física todas las mañanas da resultados excelentes y desaparecerá vuestro gesto agrio y quebrada color. O, si estais avergonzados, si sentís un sonrojante pudor en mover vuestras extremidades y tronco al parecer sin objeto determinado, tomad duchas frías, dejad el asqueroso tabaco que fumáis, id a pasear por el delicioso bosque de Bellver, no dejéis que os crezca la caspa y sentid, al menos, un poco de honrada admiración por la bella y tranquila animalidad del Apoxionemos que Lisipo inmortalizó en mármol Chios.

Por esto nosotros que tenemos un sentido deportivo de la vida —en realidad no somos tan jóvenes como puede creerse— vamos a lanzarnos un poco inconscientemente «et avec l'air léger» a hacer desde estas páginas la apología de lo cursi.

Hemos notado perfectamente nuestra cobardía al querer justificarnos. El mallorquín no es alocado. Es por el contrario prudente («To seny de bisti vey»). Se ve que esta prudencia o cobardía —tan provinciana!— es común a los indígenas que han decidido salirse un poco —no mucho— de la tiranía de las apergaminadas y venerables recetas que sirven a Aina Cohen (1) para endilgarnos sus sonetos entre los aplausos de una «omossonería» estremeada y contagiada.

El admirable autor de «Miss Giacomini» —sigue justificándose todos los días a los seis años de publicada su famosa y —¡enos lo ha dicho— discutida novela. Nuestro buen amigo Lorenzo

Villalonga, a fuerza de auto-crítica y travesuras acabó por vencer a muchos de sus feroces enemigos —no a todos— que «Mort de Dama» era una novela excelente y que él a pesar de hablar con frecuencia de Proust no era ni un vicioso ni un hereje.

La falta de espacio nos obliga a terminar cuando íbamos a en-

trar en materia. En un próximo artículo intentaremos reivindicar por fin a «La cursilería en sus relaciones con el inefable estilo que hemos venido en llamar Exposición Universal 1888».

(1) Era inevitable citarla. Digamos lo que digan, el símbolo ha quedado.

Pida un Peñón

LA CAUSA

Por JOAQUIN ARRARAS

EN el pasado mes de julio visitó España el redactor de «Le Journal», Eduardo Helsey, uno de los más sagaces reporteros internacionales. Corresponsal de catorce guerras, viajero de los cinco continentes, ha vivido siempre al borde de los cráteres de la actualidad universal. Le encontré en Algeciras. Distraía sus horas en el parque del Hotel, en meditación frente a Gibraltar, como a la espera de que el peñón saltara en un estallido eruptivo.

«¡Qué placer—me dije—si mi periódico me instala como corresponsal permanente en este edén, balcón florido abierto a un mar de ensueño, y con el aliciente de una mesa tan excelente como la del hotel!»

Torcí el gesto al oír esto último, porque no compartía su juicio, y como Helsey lo advirtiera, repitió resuelto:

«Sí, con una mesa tan excelente.

«Y, en el tono confidencial de quien se dispone a hacer una revelación, añadió:

«Escuche esto que le voy a decir: Desde que estoy en España, hace veinte días, he vuelto a disfrutar de una normalidad y de una abundancia que yo suponía prosritas de Europa.

Helsey venía de Vichy. De Vichy, donde se cotizaba a veinticinco francos un kilo de hojas de zanahorias. Y sabía que más allá de la Francia de Pétaín, balsa que flota con los restos de un naufragio, se extiende una Europa misera y anémica, con los hogares fríos, y en la que hasta las camisas se reparten con cartilla.

«Yo les oigo quejarse a los españoles—repitió el corresponsal—. El espectáculo que ofrece su comercio de Madrid, dudo que tenga igual en Europa. Con la fruta y el vino que sobran en la capital, nos daríamos por contentos los que vivimos en Vichy.

Al oír esto, pensaba que nunca más oportunamente que ahora, en que hemos visto cómo unos meses de guerra han derrumbado las economías en muchos Estados europeos, para recordar lo que fué el gran prodigio de la España nacional. ¿Qué no cabe decir en elogio de aquella España en la que, al cabo de tres años de guerra, continuaba la bgaratura y la abundancia como en los comienzos de la lucha? Por primera vez en los anales bélicos, los menús y sus precios eran utilizados por las emisoras de Radio como proyectiles disparados para conmovir a un enemigo fármlico.

Frente a esta normalidad y abundancia, la España roja ofrecía su anarquía y su miseria: sus campos esquilimados y exhaustos, sin rebños ni frutos. El hambre y el bandolerismo aliados. El estraperlo y el vale aceptados como postulados de una economía.

Al producirse la conjunción de las dos zonas, la ávida cayó sobre la que vivía de sus jugos. Todo lo pasado estaba demasiado cerca para que se hubiera desvanecido como un humo. El sano entendimiento con apesados se contagiaba. El estraperlo, el comercio clandestino, el acaparamiento, cuanto era ley, substancia y virus del régimen rojo, procuró subsistir y hasta se hizo prosélitos. Unos irreflexionables con el espíritu nacional lo aceptaron cegados por la embrión; otros, porque al negociar con el hambre del pueblo saboteaban al nuevo Estado.

Por todo ello puede ocurrir que, aplastado el enemigo por las armas, sea, no obstante, una moral específicamente roja, sin olvidar, como es lógico, los trastornos naturales de la postguerra, la que en muchos casos, como en el asunto de abastecimientos, es la que crea a los vencedores los más graves problemas.

Sociedad Filarmónica Balear

Orquesta de Cámara

Dirigida por el Mtro. OLIVER

IV CONCIERTO

Día 30 Noviembre a las 11:30 h.

CINE BORN

El próximo día 7 Diciembre

Extraordinario Concierto Mozart

Manzanilla "La Gitana" a 9 ptas.

Bodega Oliver

Sacristía S. Jaime, 3 Horas de venta de 9 a 13

Valdepeña

El mejor vino de mesa

Elaboración Bodega Balear

Teléfonos 1350 - 2943

GABARDINAS

Batas y Batines

El mejor y más extenso surtido J. M. Malleu.—San Nicolas, 23

BLNORRAGIA

HERMANOS ALOMAR

EX-Alumnos de los Hospitales y Facultad de Medicina de París

Enfermedades de la Piel y Sífilis

Avda. A. Rosselló n.º 117. Tel. 2211

Calle Mar n.º 21 (Frente al Límite)

CONSULTORIOS

GLOSAS PROFANAS

La Escuela y el Frente de Juventudes

Por Gaspar SABATER

No hace muchos días que en estas mismas columnas hablábamos de la necesidad de vertebrar al Magisterio si queremos que no se malogre el esfuerzo revolucionario de nuestra juventud. Sabíamos que este era el pensamiento del actual Ministro, pensamiento explanado en el interesante discurso pronunciado en la Universidad de Barcelona con motivo de la apertura del Curso académico. Las ideas apuntadas en el mismo, referentes a la estructuración de la Enseñanza, han tenido su plasmación en la ley del 16 del pasado mes, relativa al establecimiento en todos los centros de Primera y Segunda Enseñanza de aquellas disciplinas —educación política, física y deportiva— que encarnan el espíritu de nuestro Movimiento. Dicha ley tiene un doble objetivo: encuadrar toda la juventud española bajo una disciplina militar, eminentemente revolucionaria, al par que impregnar en las futuras generaciones desde sus comienzos, los principios básicos de la Religión y la Patria. El espíritu del Movimiento —religioso y militar— presidirá toda la actividad de la Escuela dándole nuevo carácter y haciéndola vehículo de la revolución nacional-sindicalista.

Paso a paso, España va afirmando los jalones que han de conducirla a su completo renacer. El mundo entero, está a su vez empeñado en una honda transformación que hará de ese mundo viejo, carcomido y ya en descomposición, un mundo nuevo, joven, pletórico de vida y rebosante de juventud. Hemos dicho muchas veces que las luchas que en el campo político realizan los pueblos, no son más que consecuencias de las que en el terreno de las ideas vienen realizándose mucho tiempo antes. Esto es lo que actualmente ocurre en Europa. Las viejas doctrinas políticas —el liberalismo principalmente— está tan gastado que su existencia no tiene justificación. Sin embargo, la plutocracia, el capital del mundo entero, se empeña en sostener un cadáver que ya huele a podrido. El liberalismo no conviene ya a nadie, no llena ningún vacío, no sirve para dar solución a los problemas que la realidad va presentando cada nuevo día. Y por eso se lucha en los campos de Rusia ahora, como se luchó en los campos de Francia y Polonia antes, y como se luchó en los comienzos en los campos sagrados de nuestra Patria allá por los días gloriosos de nuestra Cruzada. Se hace necesario el dar la batalla al liberalismo viejo y maloliente y levantar en su lugar un Orden Nuevo que encarna el espíritu revolucionario de los nuevos tiempos al par que guarda como preciada joya el caudal inmortel de la tradición secular de cada pueblo.

España, ha luchado y ha vencido en el terreno de las armas. Ahora, España, va transformando esas victorias guerreras en victorias políticas. Hemos dicho que la Escuela era el punto de partida para operar esa transformación. Eso que venimos diciendo ahora se ha dicho y se ha repetido ya miles de veces y por las más diversas mentalidades y por los más opuestos criterios políticos. En esto estriba precisamente su importancia. Porque no es fórmula de un día ni de una época, sino que es sedimento perenne de la condición humana. El articulado de la disposición ministerial, que comentamos—al encargarse al Frente de Juventudes la orientación política, militar y deportiva que debe darse a la enseñanza—encarna esa aspiración, esa novedad. En la Escuela se formaron los nuevos hombres de España, los que sabrán de disciplina porque la habrán recibido juntamente con las demás actividades que completan la formación del individuo, los que comprenderán la verdad de nuestro credo porque estudiarán sus más íntimas esencias, los que sabrán amar a Dios, a España y a su Caudillo, porque esa trilogía presidirá los actos de su vida toda. La juventud de España, prietas las filas, se dispone a revalorizar nuestra Historia. Y a ser la avanzada de la revolución que nuestro pueblo necesita.

Curiosidades

DE DONDE VIENE EL NOMBRE DE «HULLA»

Se ha discutido mucho por qué se llama así el carbón de piedra. Según una teoría, este nombre de «hulla» proviene de un minero de Lieja llamada de Hullos, que vivía a fines del siglo XII, y que trabajó mucho para dar a conocer las aplicaciones del carbón mineral.

Otra opinión más generalizada es que el nombre de «hulla» proviene del hecho de que la mayoría de los barcos que transportaban de Inglaterra al resto de Europa este combustible, procedían del puerto de Hull.

NO COMAN DE PRISA

En un Congreso Médico que ha tenido lugar este mes en Chicago, varios de los asistentes han afirmado que por lo menos un cincuenta por ciento de los casos de suicidio que se registran en dicha ciudad se deben a la deplorable costumbre de comer de prisa. Según cuanto declararon, la precipitación en ingerir los alimentos, aparte de destruir el aparato digestivo, influye de un modo nocivo en el sistema nervioso, trayendo como consecuencia el debilitamiento de la voluntad y desvarios mentales que en muchos casos dan origen a la manía suicida.

CONSEJO DE BELLEZA

NENES RUBIOS: SON ENCANTADORES si se los cuida el pelo con CAMOMILA INTEA, la loción vegetal que nunca hace daño y conserva un rubio precioso.

En todas las Perfumeterías encuentra CAMOMILA INTEA, en frascos grandes y pequeños; no acepte imitaciones dudosas... Siempre CAMOMILA INTEA, el producto de confianza. Le mandará un folleto si tiene Vd. la bondad de pedírmelo. Apartado 82-Santander



COMISION GESTORA MUNICIPAL

El Ayuntamiento en colaboración con la C. N. S. construirá un grupo de viviendas protegidas

Se dará el nombre de Teniente Leopoldo Mulet a una calle del Ensanche

Ayer celebró sesión la Comisión Gestora Municipal, Presidida por el Alcalde camarada Oleza y asistida por los gestores Homar, Buac...

Se dio cuenta de un oficio del Sr. Gobernador Civil aceptando la dimisión presentada por el Sr. Sebastián Caldentey Cantan...

Se acordó no acceder a la solicitud de don Miguel Pallié interesado en cerrar un pasaje particular en terrenos del Arenal.

Pleno del orden del día se aprobó un dictamen de la Comisión de Ensanche proponiendo la adquisición de unos terrenos colindantes con un solar propiedad del Ayuntamiento resultante del derribo de la obra avanzada del Hornabeque para ser destinado a la construcción de viviendas protegidas...

tegiadas, pudiendo la obra realizarse en colaboración con la Obra Sindical del Hogar de la Delegación Provincial de Sindicatos de PET y de las JONS. El solar resultante tendrá un área total de 2.966'56 metros y se podrán construir 44 viviendas.

A propuesta de la Comisión de Cultura se acuerda que el Alcalde haga las gestiones convenientes para que sean devueltos a la Corporación los edificios escolares de Jaime I y Cecilio Metelo, en vista de los inconvenientes señalados por el Ministerio de Educación Nacional para ser traspasados al ejército.

A propuesta del gestor camarada Buades se acuerda dar el nombre de Teniente Leopoldo Mulet García, caído de la División Azul a una calle del Ensanche y que se comunique a la familia el sentimiento de la Corporación.

Constitución del Consejo de la Obra Sindical de Cooperación

Lo integran relevantes personalidades

Iniciará muy en breve su actuación

Madrid. — La Obra Sindical de Cooperación, recientemente creada, ha sometido a la aprobación del secretario en funciones de Delegado Nacional de Sindicatos, los nombres de las personas que han de constituir el Consejo Superior de la misma.

La personalidad de cada uno de estos miembros que lo forman es la prueba más eficiente de las directrices que trata de implantar la Obra Sindical de Cooperación.

Con el apoyo del Obispo de Madrid-Alcalá, y de camaradas de la primera hora que han sabido destacar en la difícil tarea que la paz impone, se hermanaron aquellas personalidades de marcada actuación en el campo social agrario, así como representantes eminentes del Ejército, de los organismos oficiales y del Movimiento.

Las difíciles tareas encomendadas a la Obra Sindical de Cooperación, encontrarán, sin duda, una mejor solución oyendo el consejo y asesoramiento de estas acreditadas personalidades.

El Consejo, presidido por el Obispo de Madrid-Alcalá, estará integrado por las siguientes personalidades: camarada Ricardo Martínez Ojinaga, ingeniero de Montes, Caballero Mutilado absoluto; señor Comisario general de Abastecimientos y Transportes; camarada Blas Pérez González, Delegado nacional de Justicia y Derecho; don Luis Pembo, Director general de Industrias; don Carlos Martín Álvarez, camarada Gumersindo García, Jefe del Sindicato Nacional de Industrias Químicas; Vicario general de la Diócesis de Orihuela, Jefe del Sindicato Nacional del Olivo; don Julio Massot Torres, teniente coronel del Alto Estado Mayor; don Manuel Goñá Angulo, Director general de Agricultura; don Javier Martínez de Morentín, de la Diputación de Navarra; camarada Sebastián Domínguez Mejía, Director comercial de la Obra Sindical de Cooperación; don Federico Mayo, Director general del Instituto Nacional de la Vivienda; camarada Enrique Fernández de Bobadilla, Jefe del Sindicato Nacional de la Vivienda; don Mariano Rodríguez de Torres, Director general de Ganadería camarada Rafael Cabestany Anduaza, Jefe del Sindicato Nacional de Frutos y Productos Hortícolas; don Pascual Díez de Rivera, Marqués de Volterra, Comisario del Instituto Social de Marina. Este Consejo iniciará sus reuniones en breve.

Día y noche los bombarderos alemanes han dirigido sus ataques contra las instalaciones militares de Moscú y San Petersburgo

En sus intentos de romper el cerco de Tobruk, los ingleses pierden numerosos tanques

Gondar ha capitulado

Italiano Roma. — Comunicado oficial. La batalla de Marmarica reanudada a primeras horas de la mañana de ayer han continuado sin interrupción hasta el fin de la jornada. Tanto en Sollum como en Tobruk ha actuado con preferencia la artillería cuyo fuego ha sido muy intenso. En el sector central como en la zona del fuerte Capuzzo (Sollum) se han registrado encarnizados ataques y contraataques de unidades acorazadas e infantería por ambos bandos. El enemigo ha tenido nuevas pérdidas.

Ante la enorme presión enemiga sobre la región de Gondar que la llegó a cercar por todas partes el enemigo la madrugada anterior agotados todos los procedimientos para mantener la resistencia y con objeto de no imponer a la población indígena y nacional más sacrificios el Comandante superior de la región ordenó a las catorce horas la suspensión de las hostilidades. Los valerosos combatientes de Gondar han cumplido plenamente con honor la misión que la Patria les encomendó.

Los ingleses han incursionado sobre Nápoles anoche; los daños materiales son notables, algunos incendios que se produjeron fueron rápidamente dominados. Se registraron cinco heridos. Fueron derribados dos aviones enemigos. Sobre San Pedropa Tierno fue derribado un tercer aparato. Unidades antisubmarinas italianas hundieron tres submarinos enemigos en el Mediterráneo.

Alemán Berlín. — Cerca de Rostow y en el recodo del Donetz han sido rechazados con sangrientas pérdidas para el enemigo, los poderosos contraataques bolcheviques, apoyados por aviones y carros de asalto.

Prosiguen los combates en diversos puntos del frente. En el sector central del frente Este ha sido rota una fuerte posición defensiva del enemigo. La artillería pesada del Ejército ha bombardeado con éxito los navios fondeados frente a San Petersburgo.

Prosigue en todo el frente la destrucción de las líneas ferroviarias adversarias y se han causado graves pérdidas de material rodante al enemigo.

Día y noche los aviones de bombardeo han dirigido sus ataques contra las instalaciones militares de Moscú y San Petersburgo.

La aviación alemana ha prosiguido anoche las operaciones contra la Gran Bretaña, atacando las instalaciones portuarias de la costa Sureste de la isla británica.

En los violentos combates que insistentemente se libran en África del Norte y especialmente las salidas efectuadas por el enemigo para romper el cerco de Tobruk, han sido destruidos nuevamente numerosos carros de asalto adversarios.

En el frente de Marmarica las formaciones alemanas de caza y en picado han dispersado las concentraciones de tropas y convoyes enemigos.

Cuatro aviones adversarios han sido derribados en las tentativas de ataque efectuadas por la aviación británica contra la costa del Canal de la Mancha.

Los bombarderos ingleses atacaron la noche última los barrios residenciales del Oeste de Alemania, especialmente en Aquisgran y Colonia, donde causaron pérdidas entre la población civil y resultaron destruidas o averiadas varias viviendas.

Desde el 12 al 21 de noviembre la aviación soviética ha perdido en total 168 aviones, 73 de los cuales fueron derribados en combates aéreos, 24 por la DCA y el resto destruido en tierra.

En el mismo período se han perdido en las luchas del frente oriental 12 aviones alemanes.

Inglés Londres. — Algunos puntos del Este y Sureste de Inglaterra han sido bombardeados la pasada noche. Hay que lamentar algunas víctimas y daños.

Finlandés Helsinki. — En el istmo de Carelia y en el frente del Swir, fuego de artillería y mortero y de hostigamiento. La artillería finlandesa bombardeó y destruyó centros de resistencia, posiciones y blocaos enemigos. Además, redujo al silencio a los cañones, anticarros de un grupo de artillería enemiga y varios morteros.

A orillas del Ladoga, nuestras tropas rechazaron el ataque de un destacamento enemigo compuesto por los efectivos de una sección.

En el frente Oriental, todas las tentativas enemigas de ataque fueron cortadas.

FRONTON BALEAR HOY

Tarde a las 4 y Noche a las 9'30 Grandes partidos y quinielas

Por la noche despedida del gran delantero ZULAICA

Prensa hidráulica

pequeña para aceites de oliva. Barceló, S. Elías, 9-1.

Una escuadrilla alemana lleva realizados más de 1.000 servicios

Berlin. — Una escuadrilla de reconocimiento de gran radio de acción ha realizado su milésima acción contra el adversario: 789 de sus vuelos han sido dirigidos contra las Islas Británicas. Las tripulaciones, con el mayor riesgo de sus vidas, han fotografiado 118.000 kilómetros cuadrados de terreno y 1.008.000 toneladas de buques, en su búsqueda de unidades de la flota británica en los lugares más recónditos. En la región costera de Escocia Oriental, y al redor de las Islas Feroe, la

escuadrilla hundió diecisiete mercantes con 51.200 toneladas y averió gravemente con sus bombas otros veintinueve buques, durante vuelos rasantes sumamente atrevidos, efectuados de día y noche. Fueron atacados con éxito fábricas, aeródromos, estaciones de radio e instalaciones ferroviarias fuertemente protegidas por la DCA británica. Por último, dicha escuadrilla logró cinco victorias en encuentros con la aviación de caza adversaria.

Detenidos por falsedad en las cartillas de racionamiento

Se constituyó el Jurado de la Exposición Nacional de Bellas Artes

Madrid. — Se ha constituido el Jurado calificador de la Exposición Nacional de Bellas Artes. Se han realizado algunas modificaciones en el mismo. Por la Academia de Bellas Artes de San Fernando, sección de pintura, Martínez Cubells sustituirá a Benedito y Martínez Vazquez a don Marceliano Santamaría. En la sección de escultura, Bueno sustituye a Capuz. Se han nombrado presidente y secretario de la sección de pintura a don José Francés y don José María Alfaro, respectivamente, y de la de escultura, a don Aniceto Marín y don José Bueno, también respectivamente.

Estraperlistas sancionados en Valencia

Valencia. — El Gobernador civil ha ordenado la detención de varios vecinos cabezas de familia, que tenían consignadas en las cartillas de racionamiento mayor número de familiares y sirvientes que los que les correspondían. SANCIONES A ESTRAPERLISTAS Valencia. — Se ha impuesto una multa de 25.000 pesetas a un comerciante que se dedicaba a la compra-venta de nitrato de sosa a precios abusivos, y otra de 20 mil pesetas por infracciones en materia de abastos. INTENTABAN PASAR 17.000 PESETAS A PORTUGAL Orense. — La guardia civil de costas y fronteras ha detenido en Tamacuellos (Verín), a Alfonso Jiménez y Joaquín Feijóo, ocupándoseles 17.000 pesetas que intentaban pasar a Portugal. COMERCIANTES DEL FERROL, SANCIONADOS El Ferrol del Caudillo. — Por compra-venta ilegal y tenencia de artículos sujetos a racionamiento, la Fiscalía Provincial de Tasas ha impuesto una multa de 5.000 pesetas al comerciante de esta ciudad don Andrés Fernández Sanmiguel. Por otros motivos que igualmente sancionan las disposiciones sobre Abastecimientos, han sido impuestas otras multas cuyo importe total asciende a 5.000 pesetas. Pago bien objetos de oro y plata papeletas de empeño Vidriería 27 entresuelo de 30 a 1 y de 4 a 6

500 PILOTOS norteamericanos para instruir a los chinos

Nueva York. — Quinientos pilotos norteamericanos aproximadamente han llegado a Extremo Oriente, según informa el correspondiente de la Agencia United Press en Manila, para instruir a los chinos destinados a combatir contra los japoneses. Se trata de cien pilotos de experiencia y de cuatrocientos hombres de los servicios auxiliares de Aviación, que han abandonado el Ejército y la Aviación Naval con autorización del Gobierno de los Estados Unidos para dedicarse a instructores de los futuros pilotos y soldados chinos. Gran parte de los pilotos norteamericanos proceden del aeródromo de Pensacola. Informa además el referido correspondiente que los norteamericanos suministran también los aviones «Curtiss» necesarios para la instrucción de los chinos. Abrigos piel, gran fantasía, desde 450 ptas. ALMACENES BAUZA

Dos muertos y numerosos heridos en un accidente de automóvil en Barcelona

Barcelona. — En la carretera de San Clemente, en el cruce con la de Tarragona, un ómnibus lleno de pasajeros se desistió a causa de la humedad del suelo yendo a volcar en la cuneta. A consecuencia del accidente resultaron muertos Domingo Ainas Vall y Magín Raventós; con heridas de pronóstico reservado dos pasajeros, y todos los demás, hasta cincuenta con contusiones de importancia.

El crucero francés "Dunquerque" ya ha sido reparado

REANUDARA SU SERVICIO EN FECHA PROXIMA Paris. — El crucero francés «Dunquerque», averiado por los ingleses en la batalla de Mers-El-Kebir, ha sido reparado y podrá entrar en servicio dentro de poco tiempo, según anuncia el diario parisino «Le Matin».

ANIS MIRET CRONICA DE SOCIEDAD

Por el Jefe Provincial ha sido nombrado el camarada Antonio Martorell Monar para desempeñar el cargo de Delegado Provincial de Tesorería y Administración de P. E. T. y de las JONS. Al corresponder a su salud le reiteramos nuestra colaboración.

El hogar del camarada Pedro Homar Fullana y doña Benigna Guzmán, se ha visto alegrado con el nacimiento de su hijo primogénito, al que se le ha impuesto el nombre de Pedro Miguel.

El hogar de los esposos camarada Antonio Bonet Frau, redactor de BALEARES y doña Magdalena Esteva Llopart, ha sido aumentado con el nacimiento de una preciosa niña, a la que se le pondrá el nombre de María de la Concepción.

En las oposiciones celebradas en Madrid ha obtenido la plaza de Catedrático de Geografía e Historia del Instituto de Ibiza don Manuel Sorá Bonet.

En Porreres su pueblo natal ha fallecido a los setenta y seis años de edad, después de haber recibido los Santos Sacramentos, el Benedito Apostólico don Gregorio Barceló Sastre, Médico titular de dicha villa.

El extinto era persona de agraciadísimo trato, hizo de su profesión un verdadero sacerdocio ganándose el aprecio y estimación de cuantos le trataron. A su desconsolada hija Margarita, hijo político don Pedro Llobera Amer y demás familia, permitimos la expresión de nuestra más sentida condolencia.

En el avión de la «Iberia» llegaron ayer de Barcelona don Carlos García, doña Manuela Llobera, don Daniel Ventosa, doña Pilar Querol, doña Ana Ribera, doña Mercedes Cardona, don Vicente Noguera, doña María de la Concepción Roig y los señores Sastre.

Ayer mañana regresó de Barcelona el Inspector Provincial de Sanidad camarada José Porcel.

Vino también de Barcelona ayer mañana en la motonave «Ciudad de Palma» el Presidente de la Cámara de Comercio camarada José Casasnovas Obrador.

Regionalmente regresaron de la ciudad Condal el Vice-Cónsul de Italia en Palma Sr. Facchi y su esposa.

Para Barcelona embarcaron en la motonave «Ciudad de Palma» don José Contijoch, don Francisco Más, doña Ana Ocasio, don Bartolomé Carreras, don Tancredo Montaner, don Antonio Prats, don Pedro Pujol, don Julián de Grado, don Víctor Galán y esposa, don Mi-

guel Fernández, don Antonio Adrover, don Carlos Capdevila, don Pedro Ferrer Madariaga, don Segundo Barnés y doña Mercedes Martín.

Sallieron también para Barcelona la esposa del Cónsul de Italia señor Ramondino y el Director del Crédito Balear don José Espina.

Para Barcelona saldrán esta mañana en el avión de la «Iberia» don Luis Navarro y los señores Codina, Ramírez, Nerecan, Matutano, Conti, Hernández, Morales y Picó.

Para mañana tienen decidido viaje a Valencia en el avión de la «Iberia» don José Pujol, don Antonio Bernat, don Enrique Cabellos, don Manuel Maroto y don Antonio Castillo.

Colegio Oficial de Médicos

Hoy sábado, día 29, a las seis en punto, el médico don Juan J. Pieras Alegre pronunciará en este Colegio su anunciada conferencia sobre el tema: «Hemorragias de la mujer».

Se vende

Finca rústica, propia para solar, unas dos carteradas, en el km. 6 de la carretera de Andraitx.

Informará: José Cladera Juliá. Apoderado de Clases pasivas calle Torrella, 5, ent.º

Por 2.000 pesetas

traspaso local céntrico con mostrador y estanterías. Informes: La Activa, Luz, 6, pral.

COMPRO

arañas cristal y piezas sueltas. Objetos de cobre, latón, cristal y porcelana. Braseros, cuadros, etc. Razón: calle Brossa, 23. Teléfono 2594.

Mútua Balear

Seguro de Incendios Seguro de Accidentes Seguro Patronal Seguro de Enfermedades. Seguro de Responsabilidad Civil. Vía Roma 45 Teléfono n.º 2803

PRUEBE DE VENDER SUS JOYAS,

objetos de oro y de plata y se beneficiará en Fábrica de Platería, calle Blanquerna 16. Entrada carretera Sóller

C. Paseual

Especialista Piel, sífilis y Vías Urinarias. Tratamiento de las úlceras varicosas. Tratamiento de la oenorrágica aguda y crónica. Consulta de 11 a 1 y de 6 a 7. «Económica» para obreros de 7 a 8. Mesquina núm. 9.

EL MUNDO al microscopio

En la Cirenaica continúan permaneciendo en poder de los soldados italo-germanos todas las posiciones principales. A medida que pasa el tiempo la batalla presenta aspectos altamente desfavorables para los británicos. La base de Creta ha entrado ya en juego inclina ya la balanza en favor del Eje. Las divisiones británicas reciben ya el martilleo de los astutas que una vez más serán los que decidirán el desenlace de esta batalla que en sus principios parecía limitada a ser un episodio de carácter local y que toma ya consecuencias de largo alcance. En Palestina, el Irak, y hasta en el mismo Egipto se siguen con ansiedad y sospechoso interés los movimientos contraofensivos de Rommel. Creemos que seguirán los combates puesto que Inglaterra se juega no tan solo su prestigio ante el mundo árabe ampliamente sojuzgado por ella, sino que importantisimos factores de orden político y estratégico.

Egipto comienza pues a estar amenazado ya que contingentes alemanes prosiguen su penetración más allá de Sidi-Omar. Por otra parte las divisiones acorazadas británicas han quedado detenidas y estacionadas en Sidi-Rezegh, exponiendo sus vehículos de transporte y su material motorizado, al fuego de las escuadrillas aéreas germano-italianas que vigilan sobre su retaguardia.

En el Africa Oriental, tras la capitulación de Cualquebert en la carretera de Gondar que dejaba expedito el camino para atacar las defensas principales de aquella ciudad, ha sido vencida su resistencia épica y maravillosamente inverosímil. Totalmente agotada y deshecha su heroica guarnición no ha podido sostener todo el potencial británico lanzado contra ella día y noche sin tregua. Desde estas líneas va otra vez nuestra admiración para aquellos valientes «gondarinos», honor y orgullo de su Patria.

Mientras continúa el ataque frontal contra Moscú el cerco se va cerrando también. En Rostov se desarrollan también los acontecimientos a marchas forzadas constituyéndose ya la base de partida para la penetración en Caucasia, la cual se apoyará sobre Kersch y los ríos Don y Donetz. Dicen los comentaristas neutrales que el ejército alemán está realizando un esfuerzo supremo para conquistar San Petersburgo o Moscú, o ambas, antes de que las crueldades del invierno ruso interrumpa las hostilidades.

Y mientras las negociaciones entre El Japón y los Estados Unidos quedan sin acuerdo y destinadas al fracaso, por la cuestión china y las relaciones entre Inglaterra y el Imperio Nipón se agravan ante las cuestiones de Tailandia y de la ruta de Birmania, Europa entera se une moral y materialmente para proseguir la lucha contra el comunismo—el enemigo común—y sacudirse la influencia política del Imperio Británico.

A. C.

INGLATERRA solo adquirirá una parte del algodón EGIPTO

SE HABIA COMPROMETIDO A ADQUIRIR TODA LA COSECHA

Adana. — La embajada británica en El Cairo ha comunicado al Gobierno egipcio que Inglaterra no podrá adquirirle el año próximo más que cinco millones de quintales de algodón. La cosecha actual de algodón suele ser, en Egipto de unos doce millones de quintales y durante el primer año de guerra, el Gobierno británico había firmado un acuerdo con el del Cairo, en virtud del cual se comprometía a comprar toda la cosecha de algodón egipcio mientras durase la guerra actual.

Baleares

ORGANO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS

¿Intentará Inglaterra la invasión de Tailandia?

El diario japonés «Tokio Nichi Nichi» dice que los ingleses han concentrado medio millón de soldados coloniales

Tokio. — Inglaterra prepara la invasión de Tailandia, para lo que ha concentrado cerca de medio millón de hombres, la mayoría hindúes, en la frontera de Malasia, según informa el correspondiente del diario japonés «Tokio Nichi Nichi» en Bangkok.

El Führer envía al Presidente de Finlandia un telegrama de exaltación a su pueblo

Los Estados adheridos al Pacto Antikomintern adoptarán decisiones sobre el judaísmo internacional

Helsinki. — El Führer ha enviado al Presidente de Finlandia, Ritty, un telegrama de exaltación al pueblo finlandés con motivo de su incorporación al grupo de naciones firmantes del Pacto Antikomintern.

El Jefe del Estado finlandés ha respondido agradeciendo en su propio nombre y en el de la nación el telegrama del Canciller alemán.

Berlin. — En la Wilhelmstrasse se ha declarado hoy a los periodistas que después de los actos celebrados en Berlín el problema de la judería internacional debe ser considerada como el motivo operante en las actividades bolcheviques y anarquistas. En consecuencia los Estados adheridos al Pacto Antikomintern antes o después una decisión relativa a esta cuestión.

RUEDA de noticias

HONOLULU. — Las tropas norteamericanas guardan los edificios públicos, emisoras de radio, puentes y otros lugares de importancia militar de la isla de Hawái, después de recibir órdenes de que se mantengan en estado de alarma.

BERLIN. — Los representantes de los Estados agrupados en el frente antibolchevique han salido de Berlín por la tarde. Fueron despedidos por el Ministro alemán Von Ribbentrop.

ESTAMBUL. — Informaciones no confirmadas dicen que los soviets han pedido al gobierno turco autorización para el paso de ocho petroleros y ocho remolcadores con rumbo al Mediterráneo oriental.

SHANGHAI. — El último contingente de fusileros norteamericanos ha salido para los Estados Unidos a bordo del vapor «Presidente Harrison». El mencionado buque salió del puerto cuarenta y ocho horas antes de lo previsto por haberse ordenado el gobierno de Washington.

ANGORA. — Tres petroleros soviéticos se han refugiado en el Bósforo.

BEIRUT. — El general Catroux, Delegado de los franceses libres proclamó ayer la independencia y la soberanía del Líbano. En el acta de proclamación leída por el general Catroux se declara:

«Mientras dure la guerra, la defensa del país se asegurará por los aliados y las fuerzas nacionales libanesas».

VICHY. — El Mariscal Petain ha recibido al General Dentz llegado expresamente de Arlés para visitarle.

VICHY. — Tres senadores judíos y nueve diputados de la misma raza han sido destituidos en virtud de la ley que prohíbe a los judíos ocupar cargos públicos. La mayoría de los judíos mencionados se encuentran desde hace tiempo en un campo de concentración por atacar contra la seguridad del Estado.

VICHY. — El capitán y 232 tripulantes del transporte francés «Saint Didier» internados en Anatolia cuando el barco perseguido por la aviación británica se refugió en el puerto de dicha zona han sido puestos en libertad por las autoridades turcas.

DEYDESO
Consultorio de cuestiones de trabajo
Apuntadores, 12, pral. Tel. 2839

Parece que ha sido descartada por Washington la posibilidad de un acuerdo con el Japón

Los norteamericanos hablan ya de proceder al armamento de los mercantes que naveguen por el Pacífico

Se ha presentado al Consejo de Ministros nipón el memorandum yanqui

El pueblo japonés debe estar preparado para cualquier resultado

Tokio. — Los diarios estiman que las negociaciones nipo-norteamericanas han llegado a su punto decisivo y consideran como un factor de suma importancia los resultados que las negociaciones puedan producir y el hecho de que Cordell Hull haya consultado para redactar la nota enviada a Tokio, a Inglaterra, Australia, las Indias Holandesas y al Gobierno de Chungking. Este procedimiento es considerado por los periódicos como la expresión de una tendencia antijaponesa deliberadamente mantenida.

La nota norteamericana —dice el diario «Ashai Shimbun»— establece claramente cual es la línea de conducta que sigue el Gobierno de Washington. Refiriéndose al éxito o fracaso de las negociaciones el diario dice que el pueblo japonés debe estar preparado para cualquiera de ambos resultados. El mismo diario publica una información fechada en Washington, según la cual los Estados Unidos no han modificado su actitud intransigente y sólo desean salvaguardar su responsabilidad afirmando que el fracaso o el éxito depende del Japón.

Tokio. — El Portavoz oficial poca esperanza de que se reanuden las negociaciones antes de las negociaciones nipo-norteamericanas. Los periodistas que no se puede decir cuando contestará el Japón. Se declara, sin embargo, que a la nota norteamericana ni si por parte de los EE. UU. no ha sido cerrada la puerta a ulteriores negociaciones.

Washington. — En los medios informados de esta capital existe Tokio. — Toge, Ministro de Ne-

gocios Extranjeros japonés, ha presentado el memorandum norteamericano al Consejo de Ministros. El estado de las negociaciones de Washington ha sido discutido durante más de dos horas y finalmente el Gabinete ha aplazado su decisión.

Radio Tokio anuncia que el portavoz oficial del Gobierno ha declarado a la Prensa que las conversaciones de Washington continuarán, pero que no podía manifestar si el memorandum de Hull sería aceptado o rechazado. Añadió que una gran parte del pueblo japonés rechaza unánimemente cualquier propósito que sólo sirva para conseguir un arreglo temporal.

WASHINGTON. (URGENTE). — DESCARTADA POR EL GOBIERNO TODA POSIBILIDAD DE ACUERDO CON EL JAPON SOBRE LA CUESTION CHINA, SE HABLA EN LA ACTUALIDAD DE PROCEDER AL ARMAMENTO DE LOS BARCOS MERCANTES QUE NAVIGUEN POR EL PACIFICO. ASI LO ANUNCIA LA «ASSOCIATED PRESS», SEGUN NOTICIAS DE ORIGEN FIDELIGNO.

El doctor Funk elogia la política comercial de Bulgaria

Berlin. — Ningún país de Europa ha dirigido como Bulgaria tan diestramente su política comercial hacia el gran espacio centro-europeo, susceptible de asegurarle la salida de sus productos ha declarado el ministro alemán de Economía, doctor Funk, en una recepción celebrada en la Cámara de Comercio búlgara.

17 tripulantes de un vapor inglés, recogidos por un vapor español

Llevaban 12 días en una balsa

Gijón. — Ha llegado a este puerto el vapor español «Castillo de Montjuich» llevando a bordo una balsa formada por bichones, en la cual fueron encontrados y recogidos en alta mar 17 tripulantes de un vapor inglés torpedeado.

Compañían la tripulación del buque siniestrado 53 hombres y se ignora la suerte que hayan podido correr los otros 36. Los tripulantes recogidos llevaban 12 días en la balsa sin haber tomado agua siquiera durante más de seis. Se encontraban extenuados.

A bordo del «Castillo de Montjuich» fueron tratados con toda solicitud y más tard desembarcados en «Cabo Jubia», donde las autoridades inglesas en dicho puerto expresaron su gratitud a los marinos españoles por su generoso comportamiento.

Los barcos turcos no podrán tocar puertos Búlgaros

Estambul. — El Gobierno turco ha prohibido a todos los barcos de su país, la navegación de Estambul a los puertos búlgaros. La prohibición alcanza también a las pequeñas embarcaciones menores de 150 toneladas. La prohibición ha sido original da por el reiterado ataque por parte de los submarinos soviéticos contra los barcos turcos.

Información Telegráfica de la Agencia EFE

La batalla de Moscú continúa con intensidad creciente

Se acentúa la amenaza sobre la capital soviética

Estocolmo. — La batalla de Moscú continúa con intensidad creciente. Después de 11 días de combate inintermitidos, se acentúa la amenaza sobre la capital. Las unidades atacantes han realizado una penetración a lo largo del ferrocarril de Vorocisk a Moscú y han llegado ya a las proximidades de Kashira a orillas del río Oka, hacia la importante bifurcación ferroviaria de Ciasma, donde parte una línea férrea a Kichnev (Samara).

Vichy. — La maniobra envolvente que realizan los alemanes al sur de Moscú amenaza gravemente a la capital de la URSS, según anuncia la radio soviética. Añade que durante las últimas veinticuatro horas los combates han sido particularmente intensos en la zona de Volokolamsk y Klim, pero en algunos puntos conservan en general sus posiciones.

Berlin. — Oficiosamente se comunica que una sola División alemana ha capturado durante su avance en el frente del Este a más de 60.000 prisioneros hasta el día de hoy. A esta cifra hay que añadir la cuantiosa pérdida de sangre de los soviets, lo que eleva a 120.000 la cifra total de heridos, muertos y prisioneros soviéticos. Esta cifra corresponde a unas ocho divisiones soviéticas que han sido aniquiladas durante la campaña del Este por una sola división alemana.

Berlin. — Las fuerzas alemanas que operan en la costa meridional de Crimea han ocupado un castillo residencia veraniega del Comisario de Asuntos Exteriores soviético Molotof que perteneció al Príncipe Yusupof. El castillo estaba ricamente decorado por las fuerzas soviéticas. Antes de evacuarlo incendiaron parte del mobiliario, cuadros y tapices.

Homenaje postumo a las primeras jefe y secretaria de la Falange Femenina de Valencia

Valencia. — En el cementerio municipal se exhumaron los cadáveres de las hermanas Vicenta y María Chabás Riera primera jefe y secretaria de la Falange Femenina de esta capital, respectivamente. Ambas hermanas fueron fusiladas en Paterna durante los primeros días del Alzamiento. Recibieron definitiva sepultura en el panteón familiar. El jefe provincial del Movimiento las impuso la «Y» de plata colectiva, pronunciando emocionadas frases.

Se ha verificado el entierro del Coronel Moelders con la asistencia del Führer

Setenta y cinco mil toneladas de trigo alemán para el pueblo finlandés

Berlin. — Hoy se ha verificado el entierro del Coronel Moelders vencedor en 115 combates aéreos. Es el único oficial del ejército alemán condecorado hasta la fecha con las «Hojas de encina» con espadas de diamantes de la Cruz de Caballero de la Cruz de Hierro.

El Führer llegó a Berlín con motivo de la ceremonia diplomática asistió al funeral. El cortejo fúnebre desfiló por las calles donde se estacionaban numerosos berlineses. El cadáver ha recibido sepultura en el Cementerio de Inválidos.

Helsinki. — En el curso de este invierno Alemania suministrará a Finlandia 75.000 toneladas de cereales destinadas a la población civil. Ya hace algún tiempo que Finlandia ha recibido del Reich 50.000 toneladas de cereales.